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 ВС защитил сотрудницу от «выдавливания»  
 Полученную неустойку включают в доходы вместе с НДС  
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 Вебинар №129 «МСА 600 (пересмотренный): что поменяется для аудитов отчетности группы»- 16 мая 
(вторник) 2023 года, с 10–00 до 12–00 часов (МСК) 
 VII Международная конференция на тему аудита и консалтинга в условиях глобальных преобразований 
пройдет в Волгограде- 25-27 мая 2023, очно 
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Информационное сообщение Минфина России 18 апреля 2023 г. № ИС-аудит-62 
«Новое в аудиторском законодательстве: факты и комментарии» 

 Установлены особенности государственного контроля в сфере аудита 
до 2030 г. 

 Определены особенности аудита отчетности с изъятием отдельных сведений 

 Установлены дополнительные требования к раскрытию информации 
о деятельности аудиторской организации, обслуживающей общественно значимые 
организации на финансовом рынке 

 Введен порядок передачи документов некоммерческой организации при утрате 
статуса саморегулируемой организации аудиторов 

Документы по теме: Информационное сообщение Минфина России № ИС-аудит-62 "Новое в аудиторском 
законодательстве: факты и комментарии" 

Источник:  СРО ААС 

Как оформить аудит консолидированной отчетности с изъятием, разъяснил 
Минфин 

В том числе, даны рекомендации по составлению и раскрытию АЗ при разных вариантах подготовки 
раскрываемой отчетности. 

Минфин рассказал об аудите консолидированной отчетности, составленной с изъятием отдельных сведений. 

Годовая консолидированная отчетность организации (включая не создающих группу) подлежит 
обязательному аудиту. Аудиторское заключение представляется и раскрывается вместе с этой отчетностью. 
При этом если в отчетности имеются сведения, содержащие гостайну или засекреченные правительственным 
постановлением, то раскрытию подлежит отчетность без этих сведений. О составлении отчетности с 
изъятием Минфин уже давал свои разъяснения. 

Длинные новые разъяснения по аудиту сводятся к тому, что надо отделять мух от котлет: АЗ должно 
соответствовать проаудированной отчетности. Если это отчетность с изъятием – АЗ должно быть по 
отчетности с изъятием. Если полная – то по полной. Одно должно прилагаться к другому, и к отчетности не 
должно быть приложено не соответствующее ей АЗ и наоборот (отчетность – к АЗ). 

Раскрытие тоже должно иметь место с АЗ по отчетности с изъятием. То есть, раскрываемую отчетность тоже 
надо аудировать. Иными словами, проверяются оба комплекта отчетности, составляется два АЗ (за одним 
исключением, о котором сказано ниже). 

Если аудиторская организация узнала, что "полное" АЗ раскрыто с отчетностью с изъятием, то должна 
оценить влияние изъятых сведений, пообщаться с руководством аудируемого лица, а также – решить, куда 
надо внести изменения: в АЗ или в отчетность с изъятием. Если влияние существенное, может также 
потребоваться удалить АЗ из раскрытия. 

Если раскрываемая отчетность может быть охарактеризована как обобщенная 
консолидированная финансовая отчетность в смысле МСА 810 (пересмотренный) "Задания по 
предоставлению заключения об обобщенной финансовой отчетности", то проверка такой отчетности 
проводится в соответствии с этим стандартом. При этом аудиторская организация может принять задание по 
выдаче заключения об обобщенной отчетности, только если проводила аудит полной отчетности, на основе 
которой составлена обобщенная. 

Иначе – проверка раскрываемой отчетности проводится в соответствии с МСА 800 (пересмотренный) 
"Особенности аудита финансовой отчетности, подготовленной в соответствии с концепцией специального 
назначения". В АЗ включается раздел "Важные обстоятельства", где должно быть указано, что раскрываемая 
отчетность – не полная, а также – что модифицированное мнение по этому вопросу не выражается. Минфин 
привел пример текста такого раздела. 

В разделе "Прочие сведения" АЗ о раскрываемой отчетности аудиторская организация может сослаться на 
"полное" АЗ или на включенный в него вопрос (вопросы). В частности, – на раздел "Существенная 
неопределенность в отношении непрерывности деятельности", включенный в АЗ о полной отчетности. 

Если в раскрываемой отчетности сохранено заявление о соответствии МСФО, в случае нераскрытия 
необходимой информации, аудитор при определенных условиях должен включить нераскрытую информацию 
в раздел "Основания для выражения мнения с оговоркой" модифицированного АЗ.  

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/upload/iblock/c0a/bh2d3eqsequrmbkr2q2qkuymi2tfaowx/230418_IS-MF_audit_62.docx
https://sroaas.ru/upload/iblock/c0a/bh2d3eqsequrmbkr2q2qkuymi2tfaowx/230418_IS-MF_audit_62.docx
https://sroaas.ru/pc/novosti/informatsionnoe-soobshchenie-minfina-rossii-18-aprelya-2023-g-is-audit-62-novoe-v-auditorskom-zakono/
https://www.audit-it.ru/news/msfo/1077540.html
https://www.audit-it.ru/terms/accounting/bukhgalterskaya_finansovaya_otchetnost.html
https://www.audit-it.ru/terms/audit/msa_706.html
https://www.audit-it.ru/terms/audit/msa_800.html
https://www.audit-it.ru/terms/audit/msa_800.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1077582.html


 

 

  

 

Россия ратифицировала соглашение 
об аудиторской деятельности в 

рамках ЕАЭС 

 

 

 

 

 

 

 

 

В нем перечислены, в частности, особенности 
внутреннего урегулирования аудиторской 
деятельности в странах 

Президент России Владимир Путин подписал закон 
о ратификации соглашения об аудиторской 
деятельности в рамках Евразийского 
экономического союза (ЕАЭС). Документ 
опубликован в пятницу на официальном портале 
правовой информации. 

Соглашение было подписано в Москве 19 апреля 
2022 года. 

Документ регулирует отношения, связанные с 
обеспечением допуска аудиторских организаций и 
индивидуальных аудиторов одного государства - 
члена ЕАЭС к аудиторской деятельности в других 
государствах - членах ЕАЭС, а также определяет 
единые подходы к регулированию такой 
деятельности. 

Предусматривается, что для получения права на 
осуществление в государстве - члене ЕАЭС 
аудиторской деятельности юридическое лицо 
должно соответствовать следующим требованиям: 
численность аудиторов - не менее трех, доля 
уставного (складочного) капитала данного юрлица, 
принадлежащая аудиторам или аудиторским 
организациям, - не менее 51%, численность 
аудиторов в коллегиальном исполнительном органе 
этого юрлица - не менее 50% состава такого органа. 
Лицо, являющееся единоличным исполнительным 
органом этого юрлица, должно быть аудитором. 
Кроме того, в числе требований - безупречная 
деловая репутация и наличие правил внутреннего 
контроля качества работы. 

В соглашении перечислены и особенности 
внутреннего урегулирования аудиторской 
деятельности в странах. 

Как отмечается в сопроводительных документах, 
реализация положений закона предоставит 
российским аудиторским организациям и 
индивидуальным аудиторам возможность 
осуществлять свою деятельность в любом 
государстве - члене ЕАЭС с признанием выданных 
ими аудиторских заключений, а также защищать 
свои права и законные интересы при осуществлении 
профессиональной деятельности.  

Источник: ТАСС 
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IESBA опубликовал окончательные 
изменения в Кодекс этики относительно 

технологических инноваций 

Совет по международным стандартам этики для 
бухгалтеров (IESBA) 11 апреля 2023 года 
опубликовал окончательные изменения в  Кодекс этики 
профессиональных бухгалтеров (включая 
Международные стандарты независимости) с целью 
актуализации положений  Кодекса под влиянием 
быстрого технологического прогресса и ускоряющейся 
цифровизации. 

Эти изменения будут определять этическое мышление 
и поведение профессиональных бухгалтеров в бизнесе 
и в публичной практике по мере того, как они будут 
использовать возможности, созданные технологиями, и 
адаптироваться к новым технологиям. Изменения, 
разработанные для того, чтобы оставаться 
актуальными и применимыми в постоянно меняющемся 
ландшафте технологических преобразований, 
применяются к использованию любых технологий, 
включая, насколько это возможно, технологии 
будущего. 

"Технологические инновации изменяют способы 
выполнения работы и оказания профессиональных 
услуг, а также позволяют оказывать новые услуги 
такими способами, которые раньше невозможно было 
представить. В интересах общества крайне важно 
обеспечить сильные, четкие и основанные на 
принципах стандарты, чтобы профессиональные 
бухгалтеры во всем мире могли ориентироваться в 
этических рисках и проблемах, возникающих в связи с 
технологиями". - сказала г-жа Габриэла Фигейредо Диас 
(Ms. Gabriela Figueiredo Dias), председатель IESBA. 

Изменения, которые были внесены на основе 
обширного изучения фактов и работы с 
заинтересованными сторонами, призваны: 

 Усилить Кодекс в части руководства 
мышлением и поведением профессиональных 
бухгалтеров при использовании ими новых 
технологий. 

 Предоставить расширенное руководство, 
соответствующее цифровой эпохе, в отношении 
основополагающих принципов 
конфиденциальности, профессиональной 
компетентности и должной тщательности, а 
также в отношении сложных обстоятельств. 

 Усилить и уточнить Международные стандарты 
независимости, рассмотрев обстоятельства, 
при которых фирмы и сетевые фирмы смогут 
или не смогут предоставлять связанные с 
технологиями услуги, не связанные с 
обеспечением уверенности, клиенту по аудиту 
или по иным заданиям, обеспечивающим 
уверенность. 

Изменения, внесенные в Международные стандарты 
независимости, вступают в силу для аудита и обзорных 
проверок финансовой отчетности за периоды, 
начинающиеся 15 декабря 2024 года или после этой 
даты. Другие изменения в этических положениях 
Кодекса вступают в силу с 15 декабря 2024 года. 
Досрочное применение разрешено. 

Источник: СРО ААС 

 

https://tass.ru/ekonomika/17638971
https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=b115d17869&e=135b2a1608
https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=78ec288258&e=135b2a1608
https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=78ec288258&e=135b2a1608
https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=78ec288258&e=135b2a1608
https://sroaas.ru/pc/novosti/iesba-opublikoval-okonchatelnye-izmeneniya-v-kodeks-etiki-otnositelno-tekhnologicheskikh-innovatsiy/
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Внутренний финансовый аудит: Минфин дал рекомендации по должностным 
инструкциям и профразвитию 

Должностные регламенты и инструкции для работников внутреннего финансового аудита (ВФА) 
рекомендуют разрабатывать, только когда главный администратор или главный распорядитель 
(администратор, распорядитель) создает субъект ВФА. Если же полномочия по аудиту передают либо 
ведут его упрощенно, делать этого не нужно. 

При составлении инструкций Минфин рекомендовал учитывать положения: 

 справочника ГГС; 

 справочника типовых квалификационных требований для замещения должностей муниципальной 
службы, который разработал Минтруд; 

 профстандарта "Внутренний аудитор" в той части, что не регулируется другими документами и не 
противоречит стандартам ВФА и внутренним документам; 

 внутреннего кодекса этики и служебного поведения работников; 

 законов о гостайне, персональных данных и об электронной подписи. 

Ведомство также привело примерный перечень знаний и умений, которые стоит указывать в должностных 
инструкциях. Обратили внимание и на конкретные пункты стандартов ВФА, на которые лучше 
ориентироваться, закрепляя права и обязанности работников. 

Минфин коснулся в том числе ситуации, когда субъект ВФА создают без образования отдельного 
подразделения. В этом случае полномочия передают конкретному должностному лицу. Причем такие 
функции должны быть у него по штатному расписанию. Если в штатном расписании их нет, то и составлять 
должностную инструкцию не надо. 

Также Минфин дал рекомендации по профессиональному развитию должностных лиц и работников, 
которые должны вести ВФА. 

Документы: 

Рекомендации по разработке должностных инструкций должностных лиц (работников), наделенных 
полномочиями по осуществлению ВФА (одобрены Советом по развитию ВФА 18.04.2023, протокол N 1) 

Рекомендации по профессиональному развитию должностных лиц (работников), наделенных 
полномочиями по осуществлению ВФА (одобрены Советом по развитию ВФА 18.04.2023, протокол N 1) 

Источник: Консультант Плюс 
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В Трудовом кодексе есть основание, по которому 
работодатель может уволить сотрудника в связи с 
утратой доверия. Это пункт 7 статьи 81 Трудового 
кодекса. Утрата доверия означает, что из-за 
умышленных виновных действий работника 
работодатель утратил к нему доверие. Многие 
работодатели допускают ошибки при увольнении по 
инициативе работодателя. Одну из таких ошибок 
рассмотрела Судебная коллегия по гражданским 
делам Второго кассационного суда общей 
юрисдикции в определении от 2 августа 2022 г. по 
делу № 88-17726/2022. Организация привлекла 
работника к дисциплинарному взысканию из-за 
расхождения в расходе топлива с показаниями 
датчиков, установленными на служебных 
автомобилях, и взыскала полную сумму. Затем 
уволила работника по утрате доверия. Увольнение 
пришлось на период его нетрудоспособности. 
Увольнение работника по инициативе 
работодателя в период его временной 
нетрудоспособности и в период пребывания в 
отпуске запрещено, даже если он работал (за 
исключением ликвидации организации) (ст. 81 ТК 
РФ). Поэтому судьи установили, что данное 
увольнение произведено с нарушением трудового 
законодательства и восстановили работника. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

 

 

 

 

 

 
 

Уволенный «по статье» врач смог отменить приказ 
руководства через суд. Ее восстановили в 
должности, но через три месяца с медиком вновь 
расторгли трудовой договор. Верховный суд 
отметил: неоднократное привлечение к 
дисциплинарной ответственности за короткий срок 
может говорить о намеренных действиях 
работодателя. Обстоятельства спора С 2016 года 
врач-эндокринолог Елизавета К. работает в 
поликлинике. По словам медика, в 2018 году между 
ней и руководством произошел конфликт, после 
чего их отношения испортились. Приказами от 7 и 
от 12 ноября 2019 года К. объявили выговоры, а уже 
через неделю уволили из-за неоднократного 

неисполнения трудовых обязанностей без 
уважительных причин (п. 5 ч. 1 ст. 81 ТК 
«Расторжение трудового договора по инициативе 
работодателя»). С этим врач не согласилась и 
обратилась в суд. Решения нижестоящих судов 
Таганский районный суд Москвы удовлетворил иск 
врача и восстановил ее в должности. 20 февраля 
2020 года К. вернулась к работе, но в следующие 
две недели на нее трижды пожаловались пациенты. 
Ее обвиняли в отказе от медпомощи и неэтичном 
поведении. Спустя месяц К. снова уволили. 
Решение об увольнении работодатель обосновал 
прежними выговорами медику. На это раз первая 
инстанция отказала врачу в восстановлении на 
работе. С ней согласились и Московский городской 
суд, и Второй кассационный СОЮ. Поэтому К. 
обратилась в Верховный суд (дело № 5-КГ22-138-
К2). Позиция ВС РФ Тройка судей ВС отметила: в 
материалах дела нет доказательств, что при 
увольнении Кирьяновой руководство клиники 
учитывало тяжесть и обстоятельства совершенного 
дисциплинарного проступка, а еще 
предшествующее поведение врача и ее отношение 
к труду. Так, Кирьякова больше 40 лет работает 
врачом, имеет репутацию добросовестного и 
ответственного сотрудника. У нее не было 
дисциплинарных взысканий за все годы работы — 
до момента смены руководства поликлиники, 
передает Право. ru. 

Источник: Бухгалтерия.ру 
 

 

 

 

 

 

НДС с неустойки, присужденной за неисполнение 
гражданско-правового обязательства, не платится, 
а во внереализационные доходы должна попасть 
вся поступившая сумма. Эти выводы следуют из 
Постановления АС Западно-Сибирского округа от 
23 марта 2023 г. № Ф04-691/2023 по делу № А81-
1939/2021. Суть спора. Компания получила 
неустойку, присужденную за неисполнение 
гражданско-правового обязательства, в платежке 
был выделен НДС. По этому платежу она 
выставила контрагенту счет-фактуру, а в доходы 
включила не всю полученную сумму, а за минусом 
НДС. Суд с таким подходом не согласился. 
Перечисление неустойки, присужденной за 
неисполнение гражданско-правового 
обязательства, не является объектом 
налогообложения НДС. Поэтому из таких сумм не 
нужно выделять НДС и уплачивать его в бюджет. 
Эти правила действуют, даже если плательщик при 
перечислении неустойки выделил НДС, а 
получатель выставил ему счет-фактуру. Неустойка 

Ошибка при увольнении работника 

по утрате доверия  

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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ВС защитил сотрудницу от 

«выдавливания»  

Полученную неустойку включают в 

доходы вместе с НДС  
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объекта обложения НДС не образует – это норма 
НК РФ. Она не может быть изменена по желанию 
сторон путем выделения налога в платежном 
поручении и счете-фактуре. Поэтому во 
внереализационные доходы должна попасть вся 
поступившая сумма. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

 

 

 

 

 

 
 

 

Частная клиника выиграла у СМО спор по оплате 
сверхобъемной медпомощи, на основании 
исполнительного листа СМО выплатила 
медорганизации долг и неустойку, а затем 
попросила у ТФОМС о выделении целевых средств 
на оплату указанной задолженности. ТФОМС 
отказал СМО – по мотиву того, что эти услуги 
оказаны с превышением объемов предоставления 
медицинской помощи (Определение Верховного 
Суда РФ от 22 марта 2023 г. № 303-ЭС22-25745). 

СМО обратилась в суд, но и в суде фонд указывал 
на то, что поскольку спорные услуги оказаны за 
пределами выделенных клинике объемов, то фонд 
не вправе производить оплату излишне оказанных 
услуг, объемы которых не скорректированы в 
установленном порядке, а у СМО нет права 
требовать оплаты от фонда. 

Взыскивая спорную сумму в полном объеме, суды 
указали следующее: 

 на основании пункта 123 Правил ОМС объемы 
медицинской помощи, устанавливаемые на год, 
могут быть скорректированы, 

 ч. 6 ст. 38 Закона № 326-ФЗ предусмотрено, что в 
случае превышения установленного в 
соответствии с названным Законом для СМО 
объема средств на оплату медицинской помощи в 
связи с повышенной заболеваемостью, 
увеличением тарифов на оплату медицинской 
помощи, количества застрахованных лиц и (или) 
изменением их структуры по полу и возрасту 
ТФОМС принимает решение о предоставлении 
или об отказе в предоставлении СМО 
недостающих для оплаты медпомощи средств из 
НСЗ территориального фонда; 

 в силу ч. 7 данной статьи Закона обращение СМО 
за предоставлением целевых средств сверх 
установленного объема средств на оплату 
медпомощи для данной СМО из нормированного 
страхового запаса территориального фонда 
рассматривается фондом одновременно с 
отчетом СМО об использовании целевых средств; 

 в данном случае обращение истца к ответчику с 
заявкой о выделении целевых средств из НСЗ 
территориального фонда обусловлено 
вступившим в законную силу решением 
арбитражного суда, которым подтверждена 
обязанность СМО уплатить медицинской 
организации задолженность за оказание 
медицинской помощи по ОМС; 

 фонд имеет обязательства по обеспечению 
деятельности страховой медицинской 
организации в сфере ОМС в части осуществления 
расчетов за медицинскую помощь, оказанную 
застрахованным лицам медицинскими 
организациями, поскольку Законом № 326-
ФЗ предусмотрен один источник финансирования 
медицинских организаций со стороны СМО – 
средства ОМС (целевые средства и средства 
НСЗ), получаемые от ответчика; 

 п. 9 ст. 38 Закона № 326-ФЗ предусмотрено, что к 
основаниям для отказа в предоставлении СМО 
средств из НСЗ территориального фонда сверх 
установленного объема средств на оплату 
медпомощи для данной СМО относятся: наличие 
у нее остатка целевых средств; необоснованность 
объема дополнительно запрашиваемых средств, 
выявленная территориальным фондом по 
результатам проведения контроля объемов, 
сроков, качества и условий предоставления 
медпомощи, тарифов на оплату медицинской 
помощи и проведения экспертизы качества 
медпомощи; отсутствие средств в НСЗ 
территориального фонда; перечень является 
закрытым; 

 при таких обстоятельствах, учитывая, что во 
исполнение решения суда, имеющего 
преюдициальное значение для рассмотрения 
настоящего спора, СМО уплатила клинике 
денежные средства, в отсутствие доказательств 
наличия оснований для отказа в предоставлении 
истцу средств из НСЗ сверх установленного 
объема средств на оплату медпомощи, суды 
пришли к выводу об удовлетворении иска. 

Верховный Суд РФ отказал фонду в пересмотре 
дела, отметив следующее: 

 заявленное в настоящем деле страховой 
организацией исковое требование основано на 
вступившем в законную силу судебном акте по 
делу, участником которого в качестве третьего 
лица выступал фонд, 

 фонд не воспользовался своим процессуальным 
правом на обращение с апелляционной и 
кассационной жалобой и не представил 
возражения относительно допустимости и 
обоснованности оплаты медпомощи гражданам в 
объеме, превышающем установленный 
территориальной программой ОМС; 

 при таких обстоятельствах доводы кассационной 
жалобы фонда не могут служить основанием для 
пересмотра оспариваемых судебных актов в 
порядке кассационного производства. 

Источник: Garant.ru 

ВС РФ: если требование страховой 
организации об оплате 

сверхобъемной медпомощи 
основано на судебном акте по 

делу, где участвовал и ТФОМС, то 
фонд не может возражать о 

превышении объемов 
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20 апреля Конституционный Суд Российской 
Федерации опубликовал постановление от 19 
апреля 2023 г. № 19-П "По делу о проверке 
конституционности ч. 1 и п. "в" ч. 2 ст. 178 УК РФ, а 
также п. 1 примечаний к данной статье". 

КС РФ рассмотрел жалобу гражданина С.Ф. 
Шатило, который был признан судом виновным в 
совершении покушения на преступление, 
предусмотренного п. "а" и п. "в" ч. 2 ст. 178 
Уголовного кодекса (картельный сговор, 
совершенный с использованием служебного 
положения и причинивший особо крупный ущерб 
либо повлекший извлечение дохода в особо 
крупном размере) и осужден на 3 года и 6 месяцев 
лишения свободы. 

Суд первой инстанции установил, что заявитель, 
являясь единственным участником и директором 
ООО и участвуя в электронном аукционе, заключил 
с другими участниками аукциона противоправное 
соглашение. Его целью было получить госконтракт 
на выполнение работ по техобслуживанию и 
ремонту медицинского оборудования для 
бюджетных медучреждений. По условиям этого 
соглашения одно юрлицо отказывалось принимать 
участие в аукционе взамен на заключение с 
заявителем договора субподряда на выполнение 
работ поэтому госконтракту, а другое принимало 
участие лишь формально. В результате такого 
сговора ООО, директором которого является 
заявитель, победило в аукционе. Причем снижение 
цены контракта во время процедуры было 
незначительным. Максимальная цена 
заключенного контракта, и, соответственно, доход, 
который гражданин С.Ф. Шатило планировал 
получить, составила более 768 млн руб. Поэтому 
суд, квалифицируя преступление, счел, что доход 
заявителя является особо крупным (п. 1 прим. к ст. 
178 УК РФ). 

Апелляционная инстанция постановила 
назначенное наказание считать условным. Но с 
выводами суда первой инстанции в части 
признания дохода особо крупным согласилась. Суд 
кассационной инстанции также согласился с этими 
выводами, указав, что весь доход, полученный при 
ограничении конкуренции, является незаконным. В 
обычных условиях, не ограничивающих 
конкуренцию, гражданин С.Ф. Шатило не мог бы 
осуществить такую деятельность. Признание его 
победителем аукциона стоит в прямой причинно-
следственной связи с совершенным 
преступлением. Верховный Суд Российской 
Федерации отказал заявителю в рассмотрении его 
кассационной жалобы на решения нижестоящих 
судов. 

По мнению заявителя, обжалуемая норма не 
соответствует Конституции РФ в части, в которой 
суды, решая вопрос о привлечении лица к 
уголовной ответственности по ст. 178 УК РФ, могут 
при определении крупного и особо крупного 
размеров дохода учитывать цену контракта. 
Осужденный считает, что определять размер 
дохода нужно с учетом себестоимости 
производства, нормы прибыли предприятия, а 
также налогов, связанных с исполнением контракта 
победителем аукциона. 

КС РФ с доводами заявителя не согласился. По 
мнению суда, при отсутствии легальной дефиниции 
этого понятия в конкретной сфере отношений, стоит 
учитывать все аспекты использования этого 
термина. Должны учитываться отраслевая 
принадлежность, связь с другими правовыми 
предписаниями, цели, которые преследовал 
законодатель, используя этот термин 
самостоятельно или вместе с понятиями "выручка", 
"прибыль", "чистый доход". 

Так, КС РФ в одном из своих решений пришел к 
выводу, что доход, полученный от 
монополистической деятельности или 
недобросовестной конкуренции, включает в себя 
все полученное от совершения этого деяния, в том 
числе все полученное по контракту, заключенному 
на торгах (постановление КС РФ от 17 февраля 
2022 г. № 7-П). При этом судом учитывался тот 
факт, что ранее законодателем использовался 
термин "прибыль, полученная в результате 
нарушения антимонопольного законодательства" 
(закон РСФСР от 22 марта 1991 г. № 948-I "О 
конкуренции и ограничении монополистической 
деятельности на товарных рынках"), но от этого 
подхода к пониманию дохода нарушителей 
конкуренции ушли намеренно. 

При рассмотрении этого дела КС РФ учитывал 
практику применения термина "доход" в ст. 171 УК 
РФ (незаконная предпринимательская 
деятельность), опираясь на общность объектов 
преступлений ст. 171 и 178 УК РФ. 

Так, при отсутствии в ст. 171 УК РФ определения 
понятия "доход" суды и правоохранительные 
органы учитывают иные нормы УК РФ, а также 
нормы антимонопольного законодательства. А из 
них, в свою очередь, следует, что размер 
преступного дохода определяется исходя из суммы 
выручки без вычета расходов лица. Аналогичной 
позиции придерживается ВС РФ (п. 12 
постановления Пленума ВС РФ от 18 ноября 2004 г. 
№ 23 "О судебной практике по делам о незаконном 
предпринимательстве"). 

Также, в соответствии с п. 15 постановления 
Пленума ВС РФ от 15 ноября 2016 г. № 48 "О 
практике применения судами законодательства, 
регламентирующего особенности уголовной 
ответственности за преступления в сфере 
предпринимательской и иной экономической 
деятельности" доходом для целей денежного 
возмещения признается общая сумма незаконного 
обогащения, полученная в результате совершения 

КС РФ подтвердил, что размер 
дохода нарушителя при 

картельном сговоре определяется 
из цены контракта без вычета 

расходов нарушителя 
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преступления (без вычета расходов), в денежной 
или натуральной форме. 

Как отмечает КС РФ, иной подход приводил бы к 
ситуации, когда за приготовление или покушение к 
преступлению, предусмотренному ст. 178 УК РФ, 
для лица наступали бы более тяжкие последствия, 
чем за оконченное преступление, поскольку в этом 
случае он еще не успел произвести расходы, а, 
следовательно, размер причиненного ущерба был 
бы выше. В свою очередь потенциальные расходы, 
по мнению КС РФ, трудно определяемы ввиду 
рискового характера предпринимательской 
деятельности. 

Сложившаяся судебная практика также 
подтверждает, что под доходом в ст. 178 УК 
РФ понимаются непосредственно суммы, 
поступившие по государственному или 
муниципальному контракту. 

Таким образом, КС РФ пришел к выводу, что при 
определении размера дохода, полученного в 
результате картельного сговора, не должны 
учитываться расходы лица, заключившего 
соглашение о таком сговоре. Ст. 178 УК 
РФ признана КС РФ конституционной. 

Источник: Garant.ru 

 

 

 

 

 

 

 

 

Организации подтверждают основной вид 
экономической деятельности, чтобы определить 
класс профессионального риска для установления 
тарифа взносов по страхованию от несчастных 
случаев и профзаболеваний. 

В рассматриваемом споре работодатель 
подтвердил основной вид деятельности с 
нарушением установленного срока. Поэтому ФСС 
установил тариф самостоятельно в соответствии с 
наиболее высоким классом риска. 

Страхователю удалось отстоять свою позицию в 
двух инстанциях (Постановление Тринадцатого 
ААС от 11 апреля 2023 г. N 13АП-5497/23). 

Право Фонда самостоятельно установить тариф - 
не санкция за нарушение срока подачи документов, 
а гарантия для работников. Работодатель может 
представить документы и после того, как ему 
установили тариф. Фонд должен определить 
размер тарифа с учетом этих документов. 

Напомним, что подтверждать вид деятельности 
требуется ежегодно в срок не позднее 15 апреля. 

Источник: Garant.ru 

 

 

 

 

 

 

 

Судебной коллегией по экономическим спорам 
Верховного Суда РФ в Определении от 04.04.2023 
№ 305-ЭС22-24429 по делу № А40-67639/2021 
подтверждена возможность использовать в 
расчетах между юрлицами расписку о приеме 
наличных. Условие: договор между сторонами 
такую возможность предусматривает. Сторона-
исполнитель отстаивала такую позицию. Сторона-
заказчик не выполнила обязательство по оплате, 
поскольку деньги на банковский счет не поступили. 
То есть нарушено общее правило расчетов между 
юрлицами – безналичная форма. Несмотря на то, 
что имеется расписка уполномоченного 
должностного лица исполнителя о приеме 
наличной суммы, она не может быть 
доказательством оплаты, поскольку указанная в 
ней сумма многократно превышает разрешенный 
законом лимит 100 тыс. рублей. Поэтому расчеты 
должны производиться только в безналичном 
порядке, и подтвердить их может только платежное 
поручение. Суд с таким подходом не согласился, 
указав, что внесение платы по договору может 
подтверждаться по-разному, в том числе распиской 
о передаче наличных в счет оплаты по договору и с 
превышением лимита. Тем более, когда договором 
прямо предусмотрена такая возможность. Само по 
себе непоступление полученных уполномоченным 
представителем исполнителя наличных денежных 
средств на банковские счета организации не 
является основанием считать обязательство 
заказчика по внесению платы неисполненным. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Суд: право фонда самостоятельно 
установить тариф на обязательное 

страхование от несчастных 
случаев и профзаболеваний – не 

санкция за нарушение срока 
подачи документов, а гарантия для 

работников 

 

Расписка в расчетах между 

юрлицами возможна     

   Вестник СРО ААС №8 от 30.04.2023 

10    

http://base.garant.ru/10108000/bfa52a937b73062ff378b34b8e8d7fcf/#block_178
http://base.garant.ru/10108000/bfa52a937b73062ff378b34b8e8d7fcf/#block_178
http://base.garant.ru/10108000/bfa52a937b73062ff378b34b8e8d7fcf/#block_178
http://base.garant.ru/10108000/bfa52a937b73062ff378b34b8e8d7fcf/#block_178
http://base.garant.ru/10108000/bfa52a937b73062ff378b34b8e8d7fcf/#block_178
https://www.garant.ru/news/1620568/
https://www.garant.ru/files/0/4/1620840/postanovlenie_trinadtsatogo_arbitragnogo_apellyatsionnogo_suda_ot_11_aprelya_2023_g_.rtf
https://www.garant.ru/files/0/4/1620840/postanovlenie_trinadtsatogo_arbitragnogo_apellyatsionnogo_suda_ot_11_aprelya_2023_g_.rtf
https://www.garant.ru/news/1620840/
https://www.buhgalteria.ru/news/raspiska-v-raschetakh-mezhdu-yurlitsami-vozmozhna.html


  

СТАТЬИ ПО АУДИТУ В СМИ 
 

Вестник СРО ААС №8 от 30.04.2023 

11 

Ключевые индикаторы риска: факторы, влияющие на эффективность внедрения 

Автор: Анатолий Дороничев, эксперт в области внутреннего аудита и управления рисками, член Ассоциации 
«Институт внутренних аудиторов»1 

В конце 2022 года вновь активизировалось обсуждение темы ключевых индикаторов риска в связи с выходом 
нового ГОСТ Р «Менеджмент риска. Риск-аппетит и ключевые индикаторы риска». С одной стороны, тема 
полезная, при правильном применении может дать существенный эффект в повышении управляемости 
процессов и способности достижения целей как отдельных руководителей и специалистов, так процессов и 
компании в целом. Но, с другой стороны, есть в этом «яблоке» какой-то «червячок». Давайте попробуем 
надкусить этот «фрукт». 

Исторически сложилось, что данная тема особенно продвигается внутренними аудиторами, контролерами и 
специалистами по управлению рисками. Данные службы часто воспринимаются как осложняющие жизнь 
всем остальным. Конечно же, всегда есть сотрудники, которые понимают возможности этих подразделений 
и то, как получить от них измеримые результаты своей деятельности для достижения целей компании. 
Однако, внутренние аудиторы, контролеры и специалисты по управлению рисками «продают» внутренним 
заказчикам весьма специфический продукт еще и с негативным клеймом в названии – «ключевые индикаторы 
РИСКА». 

Именно поэтому хотел бы поделиться с вами размышлениями на тему не самих КИР – что это такое, какие 
возможны классификации, подробные характеристики, которыми они должны обладать – а посмотреть на 
факторы, влияющие на работоспособность данных инструментов. 

В контексте данной статьи рассматривается подход, при котором именно внутренними аудиторами, 
контролерами или менеджерами по рискам предлагается бизнесу внедрить ключевые индикаторы рисков. 
Хотя мне больше импонирует называть их вспомогательными индикаторами достижения целей. Для легкости 
восприятия остановимся на привычной аббревиатуре «КИР». 

Статья построена на описании трех факторов, существенно влияющих на эффективность внедрения КИР. 

Тезис 1. Необходимо «упаковывать» продукт для внутреннего потребителя, чтобы он хотел его 
купить. 

Что в начале нового аудита часто слышат внутренние аудиторы в ответ от бизнеса на вопрос: какие у вас 
есть риски в процессе? Правильно: у нас нет рисков. 

А что будет, если спросить: кто или что вам мешает выполнять свою работу эффективно? И здесь вы можете 
услышать про недоработки всех и вся. 

А в чем разница? В подаче вопроса. 

Несмотря на совершенствование практик 
управления, на территории нашей страны 
все равно прослеживается аналогичная 
проблема с КИР. 

По сути, ключевой индикатор риска 
представляет собой бизнес-показатель, 
который может быть использован для 
своевременной корректировки процесса 
для достижения его целей и целей 
организации.  

Из этой формулировки следует, что показатель, который показывает только факт на текущий момент без 
призыва к действию, потребует дополнительных ресурсов для понимания необходимых дальнейших 
действий. 

Предлагается 2 основных пути дальнейшего развития: 

1. Доработать имеющийся индикатор, и на основании доработанного показателя принимать управленческие 
решения. Пример КИРа, отражающего факт: снижение страхового запаса по одному из видов сырья до 1% 
сегодня. 

Это хорошо или плохо? Слишком мало данных для ответа на этот вопрос. 

Прогнозный показатель дефицита сырья с учетом производственной программы и сырья в пути – это уже 
другое дело. На основании такого показателя можно, как минимум: 

 изменить производственную программу для исключения остановки оборудования; 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1077880.html#sdfootnote1sym
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 найти механизмы ускорения поставки из альтернативных источников. 

2. Показатель не имеет прогнозной составляющей в краткосрочном периоде также, как и краткосрочного 
эффекта. При этом мониторинг данных КИР подразумевает использование значительного человеческого 
ресурса, поскольку требует постоянной оценки критичности текущего показателя, который достаточно сложно 
алгоритмизировать. Например, количество отклонений от утвержденных процедур, «красные флаги» 
потенциального мошенничества или махинаций, количество ошибок в управленческой/ бухгалтерской 
отчетности, уровень финансового состояния контрагентов и т.п. На критичность данных показателей влияет 
большое количество факторов (внутренняя культура, финансовое состояние компании и экономики в целом, 
текущий уровень риск-аппетита, настроение менеджмента), и одинаковый уровень показателя в различные 
временные периоды может иметь отличные итоговые оценки. 

Краткосрочный финансовый эффект от мониторинга данных показателей может быть незначительным, 
следовательно, «продать» необходимость отслеживания данных показателей будет значительно сложнее, 
даже несмотря на то, что в долгосрочной перспективе последствия могут быть существенными. Чаще всего 
в данном случае подразделениям внутреннего аудита, контроля или управления рисками необходимо 
решить, готовы ли они на постоянной основе использовать свои ресурсы для отслеживания данных 
показателей и насколько работа целесообразна, с учетом имеющихся ресурсов, заинтересованности прочих 
сторон и потенциального эффекта. 

Кстати, исходя из такой логики, КИР, выраженные качественно2, также относятся ко второму типу 
показателей, поскольку не позволяют принять какое-либо решение без дополнительных данных. 

Также к «упаковке продукта» можно отнести то, что ты приходишь презентовать. 

Хорошо подготовленная презентация и рассказ о том, сколько мы заработаем/ сэкономим/ как снизим риски 
за счет контроля показателей – это хорошо. Но если за этим следуют слова: «Вам для этого нужно сделать/ 
разработать/ внедрить и т.п.», это понижает рейтинг привлекательности вашего предложения на несколько 
пунктов. 

Для этого необходимо разработать прототип, или MVP (Minimum Viable Product), для презентации 
менеджменту. В лучшем случае MVP должен показывать не только текущие оценочные показатели, но и 
ретроспективные оценки при наличии значительных отклонений. В этом случае вероятность положительной 
реакции на внедрение презентуемого инструмента гораздо выше. 

Тезис 2. Для внедрения КИР необходимы ресурсы. 

Внедрение КИР может требовать значительный объем ресурсов для получения более существенного 
эффекта. К основным требуемым ресурсам можно отнести: 

 финансовые ресурсы: программное обеспечение, обучение сотрудников; 

 квалификация и время сотрудников; 

 данные. 

Если исходить из предыдущего тезиса, в котором было указано, что КИР должны стремиться давать 
прогнозную информацию для своевременного реагирования, то однозначно для этого понадобится 
программное обеспечение (можно формировать прогнозные таблицы и графики и на бумаге, но при этом 
могут возникнуть некоторые трудности). Для внедрения КИР можно использовать любое программное 
обеспечение начиная с простого Excel и заканчивая сложными математическими моделями, 
рассчитывающими огромное количество сценариев на основании заданных статистических распределений. 
Из всего этого множества программных продуктов я бы выделил 3 категории: 

 Простые в эксплуатации. 

К простым можно отнести инструменты, обладающие следующими характеристиками: 

 распространенные, 

 имеется значительное количество обучающих материалов в свободном доступе, 

 требуют незначительного времени для изучения. 

Например, формирование таблиц и стандартных графиков и диаграмм возможно с помощью простых 
макросов, показывающих прогнозные отклонения. 

 Средняя сложность эксплуатации. 

К средним по сложности можно отнести инструменты, которые также имеют значительное количество 
обучающих материалов в свободном доступе, но при этом не так распространены в использовании и требуют 
большего времени для изучения. 

Примером таких инструментов может выступить Power Query или более сложные макросы в Excel. Данные 
инструменты позволяют систематизировать информацию из различных источников (иногда не самую 
подходящую для обработки) и на ее основе уже стоить прогнозные модели. При этом при повторном 
выполнении задачи время работы будет значительно снижаться за счет автоматизированного повторения 
выполненных вами действий.                                                                                                            Читать далее... 

 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1077880.html#sdfootnote2sym
https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1077880.html
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Как в налоговую можно 
представить 

доверенность  

Доверенность может быть 
представлена в налоговый орган 
разными способами. Лично в 
налоговой инспекции инспектору. 
По почте или через представителя 
(с описью вложения). Электронно 
по телекоммуникационным 
каналам связи. Так установлено 
пунктом 1 Порядка формирования 
и ведения информационного 
ресурса «Доверенность», 
утвержденного приказом ФНС 
России от 23 апреля 2010 г. № 
ММВ-7-6/200@. Файл 
электронной доверенности, 
подписанный квалифицированной 
электронной подписью (КЭП) 
доверителя, может быть 
направлен в ИФНС 
уполномоченным 
представителем. Такую 
электронную доверенность можно 
отправить через специальный 
сервис на сайте ФНС во вкладке 
«Загрузка доверенности в 
систему». Вот его адрес: 
https://m4d.nalog.gov.ru/. Так 
отмечает ФНС России в письме от 
13 апреля 2023 г. № АБ-3-
19/5172@. 

 

Источник: Бухгалтерия.ру 

Материальная помощь работнику: что со взносами?   

  Минфин России в письме от 05.04.2023 № 03-04-06/29885 разъяснил, 
облагается ли взносами материальная помощь работнику. Перечень 
доходов, не включаемых в базу по взносам, приводится в статье 422 
НК РФ. Среди них следующие: материальная помощь, но не больше 
четырех тысяч рублей на одного работника за расчетный период; 
выплаты в связи с ЧС, например, со стихийным бедствием; выплаты в 
связи со смертью члена семьи работника; выплаты при рождении 
ребенка (не более 50 тысяч рублей). Материальная помощь, 
оказываемая организацией работнику, не облагается взносами, если 
не превышает четыре тысячи рублей за календарный год. С суммы 
превышения придется заплатить НДФЛ. 

 
Источник: Бухгалтерия.ру 

 

Кто имеет право на пониженные взносы?   

Федеральная налоговая служба в письме от 06.04.2023 № БС-4-
11/4196@ разъяснила, кто из организаций имеет право на 
пониженные взносы. Согласно подпунктам 12 и 13 пункта 1 статьи 
427 Налогового кодекса для организаций и ИП, получивших статус 
резидента территории опережающего развития, установлены 
пониженные тарифы взносов. Пониженные тарифы можно применять 
только в отношении базы для взносов, определенной в отношении 
физлиц, занятых на новых рабочих местах. При этом право на 
пониженные взносы не зависит от размера зарплаты сотрудников. 
Под новым рабочим местом понимается место, впервые создаваемое 
организацией-резидентом при исполнении соглашения об 
осуществлении деятельности. Физлицом, занятым на новом рабочем 
месте, признается лицо, которое заключило трудовой договор с 
организацией-резидентом и обязанности которого непосредственно 
связаны с исполнением соглашения об осуществлении деятельности. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

Когда ИФНС проставит отметку об уплате косвенных налогов     

При импорте товаров между странами ЕАЭС косвенные налоги (за 
исключением акцизов по маркируемым подакцизным товарам) 
нужно платить не позднее 20-го числа месяца, следующего за 
месяцем принятия на учет импортированных товаров, либо 
следующего за месяцем срока платежа, предусмотренного 
договором лизинга. Одновременно с налоговой декларацией по 
косвенным налогам (НДС и акцизам) при импорте товаров на 
территорию России нужно представить: заявление о ввозе товаров 
и уплате косвенных налогов (на которой ФНС ставит отметку); 
выписку банка, подтверждающую фактическую уплату косвенных 
налогов по импортированным товарам; или иной документ, 
подтверждающий исполнение налоговых обязательств.  

С 1 января 2023 года денежные средства, поступившие по 
платежному поручению, признаются ЕНП и участвуют в погашении общей совокупной обязанности, 
имеющейся на ЕНС на дату поступления платежа, а не конкретной обязанности по налогу (сбору, авансовому 
платежу по налогу, страховому взносу), указанной в платежном поручении. Значит, обязанность по уплате 
НДС и акцизов по импортированным товарам будет считаться исполненной с момента определения 
принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве ЕНП в счет погашения текущей 
обязанности по налоговой декларации по косвенным налогам, то есть не ранее 20-го числа месяца. Таким 
образом, отметку о подтверждении уплаты косвенных налогов (об освобождении от налогообложения НДС и 
акцизов) на Заявлении ИФНС проставит не ранее наступления срока уплаты косвенных налогов - не ранее 
20-го числа месяца. Так разъяснила ФНС России в письме от 24 марта 2023 г. № ЕА-4-15/3533@. 

Источник: Бухгалтерия.ру 
   

 

https://www.buhgalteria.ru/news/kak-v-nalogovuyu-mozhno-predstavit-doverennost.html
https://www.buhgalteria.ru/news/materialnaya-pomoshch-rabotniku-chto-so-vznosami.html
https://www.buhgalteria.ru/news/kto-imeet-pravo-na-ponizhennye-vznosy.html
https://www.buhgalteria.ru/news/kogda-ifns-prostavit-otmetku-ob-uplate-kosvennykh-nalogov.html


 

  
 

Как определяется налоговый 
статус физлица в целях 

НДФЛ?     

Минфин России в письме от 31.01.2023 № 
03-04-06/7688 разъяснил, как 
определяется налоговый статус 
физического лица в целях НДФЛ. НДФЛ 
облагаются доходы, полученные 
резидентами РФ от источников в стране и 
за ее пределами, а нерезиденты платят 
налог только с поступлений от 
отечественных источников. При этом 
резидентами признаются физлица, 
фактически находящиеся в РФ не менее 
183 календарных дней в течение 12 
следующих подряд месяцев. Если в 
трудовом договоре указано, что место 
работника находится за рубежом, 
вознаграждение за работу относится к 
доходам от источников за пределами 
страны. Если физлицо признается 
резидентом, ему надо самому исчислить, 
задекларировать и уплатить налог по 
завершении налогового периода. Если 
физлицо – получатель дохода не 
является резидентом, ему не нужно 
платить НДФЛ. 

Источник: Бухгалтерия.ру 
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Новый ФСБУ по бухотчетности     

Минфин обнародовал проект нового ФСБУ 4/2023 
«Бухгалтерская (финансовая) отчетность». С проектом нового 
стандарта можно ознакомиться на сайте Минфина. Правила 
ведения бухучета упорядочены по разделам. Новый ФСБУ 
4/2023 «Бухгалтерская (финансовая) отчетность» 
устанавливает: состав и содержание информации, 
раскрываемой в бухгалтерской отчетности; состав 
приложений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 
результатах; состав приложений к бухгалтерскому балансу и 
отчету о целевом использовании средств; условия 
достоверности бухгалтерской отчетности. Важно, что и 
образцы форм бухгалтерской отчетности предусмотрены 
стандартом в виде приложений. Также приводятся требования 
к промежуточной и упрощенной бухгалтерской отчетности. В 
соответствии с Приказом Минфина от 22 февраля 2022 г. № 
23н введение в действие нового ФСБУ 4/2023 «Бухгалтерская 
(финансовая) отчетность» планируется в 2025 году. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

Надбавки за северный стаж учитываются при 
расчете налога на прибыль     

Статья 317 ТК РФ обязывает работодателей выплачивать 
гражданам, работающим в районах Крайнего Севера и 
приравненных к ним местностях, процентную надбавку к 
зарплате за стаж работы в этих районах или местностях. 
Минфин в Письме № 03-03-06/1/29714 от 04.04.2023 
разъяснил, что в расходы на оплату труда в соответствии со 
статьей 255 НК РФ включают в том числе компенсационные 
начисления, которые связаны с режимом работы или 
условиями труда и предусмотрены нормами 
законодательства, трудовыми договорами (контрактами) и 
(или) коллективными договорами. Значит, районный 
коэффициент к зарплате работникам организаций, 
находящихся в районах Крайнего Севера и приравненных к 
ним местностях, а также процентную надбавку к зарплате за 
стаж работы учитывают в налоговой базе по прибыли в 
качестве расходов на оплату труда. То есть такие расходы 
принимаются в уменьшение налоговой базы для исчисления 
налога на прибыль: они упомянуты в пунктах 11 и 12 статьи 
255 НК РФ.     Источник: Бухгалтерия.ру 
   

Облагается ли НДС целевое 
финансирование?     

Компания получает целевое финансирование. Включаются ли 
эти средства в базу по НДС? На этот вопрос Минфин России 
ответил в письме от 12.04.2023 № 03-03-06/1/32742. 
Представители министерства отметили, что НДС облагается 
реализация товаров, услуг и работ на территории России, а 
также передача имущественных прав. При определении базы 
по НДС выручка определяется исходя из всех доходов 
налогоплательщика, связанных с расчетами по оплате 
товаров (работ, услуг), имущественных прав, полученных им в 
денежной и (или) натуральной форме, включая оплату 
ценными бумагами. Кроме того, база по НДС увеличивается 
на суммы средств, полученных в виде финансовой помощи, на 
пополнение фондов спецназначения, в счет увеличения 
доходов либо иначе связанных с оплатой реализованных 
товаров (работ, услуг). Денежные средства, не связанные с 
оплатой реализованных товаров (работ, услуг), подлежащих 
обложению НДС, в базу по данному налогу не включаются. 
Таким образом, целевое финансирование не включают в базу 
по НДС. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

 

 

Возмещение судебных 
расходов: что с НДФЛ?    

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Облагаются ли НДФЛ доходы в виде 
возмещения согласно решению суда 
судебных расходов, понесенных при 
рассмотрении дела в суде? На этот 
вопрос Минфин России ответил в письме 
от 07.04.2023 № 03-04-05/31279. 
Представители министерства считают, 
что в таком случае НДФЛ не платится. 
Основание – нормы пункта 61 статьи 217 
Налогового кодекса. Они позволяют не 
включать в базу по НДФЛ судебные 
расходы, которые предусмотрены 
гражданским процессуальным, 
арбитражным процессуальным 
законодательством, законодательством 
об административном судопроизводстве. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

https://www.buhgalteria.ru/news/kak-opredelyaetsya-nalogovyy-status-fizlitsa-v-tselyakh-ndfl.html
https://www.buhgalteria.ru/news/novyy-fsbu-po-bukhotchetnosti.html
https://www.buhgalteria.ru/news/nadbavki-za-severnyy-stazh-uchityvayutsya-pri-raschete-naloga-na-pribyl-.html
https://www.buhgalteria.ru/news/oblagaetsya-li-nds-tselevoe-finansirovanie.html
https://www.buhgalteria.ru/news/vozmeshchenie-sudebnykh-raskhodov-chto-s-ndfl.html
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Наименование медицинской услуги в чеке 

ККТ не нарушает врачебной тайны     

К такому выводу пришел Конституционный Суд РФ в 
Определении от 30 марта 2023 г. № 711-О. 
Медорганизация не указывала в кассовых чеках 
конкретные медицинские услуги, ограничиваясь общей 
формулировкой «медицинская услуга». За это ее 
привлекли к административной ответственности по ч. 4 
ст. 14.5 КоАП РФ - нарушение порядка и условий 
применения ККТ. Суды указали: п. 1 ст. 4.7 Закона о 
применении ККТ кассовый чек обязательно должен 
содержать наименование товаров, работ, услуг (если 
объем и список услуг возможно определить в момент 
оплаты); указание в кассовом чеке формулировки 
«медицинские услуги» в качестве предмета расчета 
определяет общую направленность деятельности 
организации и не позволяет с достоверностью 
определить вид оказанной услуги. Довод 
медорганизации о том, что указание данного 
обязательного реквизита кассового чека может повлечь 
разглашение сведений, составляющих врачебную тайну. 
Медорганизация сочла, что п. 1 ст. 4.7 Закона о 
применении ККТ противоречит статье 23 Конституции РФ 
о праве на неприкосновенность частной жизни. 
Конституционный Суд РФ отметил, что спорная норма не 
нарушает конституционные права заявителя в этом 
аспекте. Она направлена на обеспечение соблюдения 
правопорядка в области торговли и финансовой 
отчетности, так как устанавливает обязательные 
реквизиты кассового чека, который выдается 
непосредственно получателю медицинской услуги и 
необходим, в том числе, для получения социального 
налогового вычета на лечение. 

Источник: Бухгалтерия.ру 
  

Как учитывать «районные» выплаты в 
целях налога на прибыль? 

Минфин России в письме от 04.04.2023 № 03-03-
06/1/29714 разъяснил, как учитывается в целях 
налогообложения прибыли «районные» выплаты, 
устанавливаемые к заработной плате работникам 
организаций, расположенных в районах Крайнего Севера 
и приравненных к ним местностях. Статья 255 НК РФ 
дает право включать в расходы на оплату труда любые 
начисления работникам в денежной и (или) натуральной 
форме, стимулирующие начисления и надбавки, 
компенсации, связанные с режимом работы или 
условиями труда, премии и единовременные 
поощрительные начисления, расходы, связанные 
с содержанием этих работников, предусмотренные 
законодательством, трудовыми договорами 
(контрактами) и колдоговорами. К расходам на оплату 
труда относятся и надбавки, обусловленные районным 
регулированием оплаты труда, в том числе начисления 
по районным коэффициентам и коэффициентам 
за работу в тяжелых природно-климатических условиях 
В статье 316 ТК РФ сказано, что размер районного 
коэффициента и порядок его применения для расчета 
зарплаты работников организаций, расположенных 
в районах Крайнего Севера и приравненных к ним 
местностях, устанавливаются Правительством. Таким 
образом, выплаты по районному коэффициенту 
учитываются в расходах на оплату труда в размере, 
установленном Правительством. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

НДФЛ при компенсации реального 
ущерба    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сумма компенсации реального ущерба, 
причиненного имуществу физического лица, 
размер которого документально подтвержден, 
не является доходом. Значит и НДФЛ платить 
не нужно. Об этом разъяснил Минфин России в 
письме от 7 апреля 2023 года № 03-04-05/31279. 
Чиновники ссылаются на пункт 2 статьи 15 
Гражданского кодекса, которое дает 
определение «убытку». Так, под убытками 
понимаются расходы, которые лицо, чье право 
нарушено, произвело или должно будет 
произвести для восстановления нарушенного 
права, утрата или повреждение его имущества 
(реальный ущерб), а также неполученные 
доходы, которые это лицо получило бы при 
обычных условиях гражданского оборота, если 
бы его право не было нарушено (упущенная 
выгода). Исходя из данного определения, 
компенсация реального ущерба не признается 
доходом физлица. 

Источник: Бухгалтерия.ру 
  , 

Обновлена форма заявления для 
возмещения НДС  

Заявление на ускоренное возмещение НДС 
можно подать в ИФНС в течение 5 рабочих дней 
со дня представления декларации с суммой 
НДС к возмещению. ФНС письмом от 20.04.2023 
№ ЕА-4-15/5128@ обновила форму заявления. 
С 1 января 2023 года после перехода на ЕНП, в 
заявлении о возмещении НДС в заявительном 
порядке можно, но не обязательно, указывать 
реквизиты банковского счета и заявляемую к 
возврату сумму. ФНС вернет на расчетный счет 
компании сумму, которая будет указана в 
решении о возмещении НДС, но не более 
суммы, составляющей положительное сальдо 
ЕНС. Если в заявлении к возврату будет 
заявлена меньшая сумма, чем сумма НДС, 
подтвержденная налоговой, оставшиеся деньги 
компания может зачесть или вернуть по 
правилам ст. 78, 79 НК РФ. 

 

Источник: Бухгалтерия.ру 

https://www.buhgalteria.ru/news/naimenovanie-meditsinskoy-uslugi-v-cheke-kkt-ne-narushaet-vrachebnoy-tayny.html
https://www.buhgalteria.ru/news/kak-uchityvat-rayonnye-vyplaty-v-tselyakh-naloga-na-pribyl.html
https://www.buhgalteria.ru/news/ndfl-pri-kompensatsii-realnogo-ushcherba.html
https://www.buhgalteria.ru/news/obnovlena-forma-zayavleniya-dlya-vozmeshcheniya-nds-.html
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Силуанов назвал размер разового взноса бизнеса в 2023 году  

Министр финансов А.Силуанов на пресс-конференции 28 апреля 2023 года заявил о том, что единоразовый 
взнос бизнеса в бюджет может быть введен уже в этом году в размере 5%, а в 2024 году – в размере 10%. 
«Есть опция внести обеспечительный платеж в размере 5% в этом году, что зачтется в качестве налога и 
вычета из налога в следующем году», — сказал он. По словам министра, сбор будет взиматься так, чтобы не 
вводить ухудшающие меры для налогоплательщиков. Минфин России направил 28 апреля в ведомства и 
Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) документ об обязательном единоразовом 
взносе бизнеса в бюджет. Затем этот законопроект будет рассматривать правительство. 

 
Источник: Бухгалтерия.ру 

   

Можно ли учесть расходы на доставку вахтовиков к месту работы?  

Вправе ли организация учесть расходы на доставку работников, для 
которых установлен вахтовый метод работы, к месту работы и 
обратно?  На этот вопрос Минфин России ответил в письме от 16 марта 
№ 03-03-06/1/22134.  Согласно нормам пункта 1 статьи 252 НК РФ, в 
целях налога на прибыль расходами признаются экономически 
оправданные и документально подтвержденные затраты, которые 
понесены в рамках направленной на получение дохода 
деятельности.  Если расходы не соответствуют этим требованиям, они 
не учитываются в целях налогообложения прибыли.  Подпункт 12.1 
пункта 1 статьи 264 Кодекса позволяет отнести к прочим расходам, 
связанным с производством и реализацией, затраты компании на 
доставку от места жительства (сбора) до места работы и обратно 
работников.   

Речь идет о специалистах, которые работают вахтой или в полевых (экспедиционных) условиях. При этом 
указанные расходы должны быть предусмотрены колдоговорами. Таким образом, организация вправе учесть 
затраты на доставку работников к месту работы и обратно, если соблюдаются приведенные выше условия. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

ВЭД - платежи будут проводить в цифровой валюте  

 Правительство собирается создать национальную криптовалютную платформу для учета и лицензирования 
операторов цифровых валют. Сервис позволит экспортерам расплачиваться цифровыми деньгами в 
трансграничных сделках. По разным оценкам, в РФ могут создавать $10–50 млрд криптовалюты для 
внешнеэкономической деятельности (ВЭД). Пока непонятно, сколько компаний захотят воспользоваться 
платформой, но известно, что допускать их будет национальный оператор. Планируется, что сервисом 
воспользуются участники ВЭД, которые хотят рассчитываться криптовалютой. А еще криптобиржи и 
криптообменники, которые проводят обмен, покупают и реализуют криптовалюту для участников ВЭД. Как 
рассказал «Ведомостям» член комитета Госдумы по экономической политике Сергей Алтухов, если появятся 
условия для оборота цифровых валют, то в России снизится зависимость от мировых финансовых активов. 
Первоочередная задача — создать правовое поле для майнинга. Законопроект, который разрабатывают 
власти, введет новый классификатор видов экономической деятельности для майнеров — физлиц и юрлиц. 
Они смогут регистрироваться, вести бизнес легально и платить налоги. С 1 апреля власти запустили 
пилотный проект с виртуальной валютой, в котором участвуют 15 банков. Они тестируют цифровой рубль, 
который выпускается в виде цифрового кода, для торгово-сервисных платежей и переводов между 
ограниченным количеством реальных клиентов. Еще регулятор готовит эксперимент по использованию 
криптовалюты во внешних расчетах. 

 

Источник: Бухгалтерия.ру 

Лимиты социального вычета по НДФЛ повышены 

 Закон прошел третье чтение. Госдума приняла в третьем чтении 
законопроект № 329843-8, по которому повышены лимиты социального 
вычета по НДФЛ. Поправки вносят в статью 219 Налогового кодекса. С 
50 000 до 110 000 руб. увеличен предельный размер социального 
вычета по расходам на обучение ребенка. С 120 000 до 150 000 руб. 
увеличен максимальный размер социального вычета. 

 
Источник: Бухгалтерия.ру 

   

 

https://www.buhgalteria.ru/news/siluanov-nazval-razmer-razovogo-vznosa-biznesa-v-2023-godu.html
https://www.buhgalteria.ru/news/mozhno-li-uchest-raskhody-na-dostavku-vakhtovikov-k-mestu-raboty.html
https://www.buhgalteria.ru/news/ved-platezhi-budut-provodit-v-tsifrovoy-valyute.html
https://www.buhgalteria.ru/news/limity-sotsialnogo-vycheta-po-ndfl-povysheny-zakon-proshel-trete-chtenie.html
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Кто платит НДФЛ, если ИП арендует помещение у физлица  

Индивидуальный предприниматель, заключивший с физическим лицом договор аренды помещения и 
производящий выплату арендной платы признается налоговым агентом. Соответственно, именно ИП обязан 
исчислить, удержать у физического лица - арендодателя и уплатить соответствующую сумму НДФЛ. Так, ИП 
- арендатор обязан удержать начисленную сумму НДФЛ непосредственно при фактической выплате дохода 
в виде арендной платы. Перечислить суммы исчисленного и удержанного НДФЛ нужно следующие сроки: 
налог, удержанный за период с 23-го числа предыдущего месяца по 22-е число текущего месяца – не позднее 
28-го числа текущего месяца; налог, удержанный за период с 1 по 22 января – не позднее 28 января; налог, 
удержанный за период с 23 по 31 декабря – не позднее последнего рабочего дня календарного года. Так 
разъясняет ФНС на своем сайте в разделе «Вопрос – ответ».    

Источник: Бухгалтерия.ру 
   

Как исправить ошибку в трудовой книжке  

При увольнении работника в трудовой книжке номер приказа об 
увольнении ошибочно отразили в графе 4 предыдущей записи (о приеме 
работника). Как исправить такую ошибку, разъяснил Роструд на сайте 
Онлайнинспекция.рф. Согласно п. 12 Приложения № 2 к Приказу 
Минтруда России от 19.05.2021 № 320н «Об утверждении формы, 
порядка ведения и хранения трудовых книжек» в разделах «Сведения о 
работе» и «Сведения о награждении» трудовой книжки зачеркивание 
ранее внесенных неточных, неправильных или иных признанных 
недействительными записей не допускается. Поэтому в указанной 
ситуации нужно сначала признать обе записи недействительными и по 
порядку внести корректные записи, т.е. сначала корректную запись о 
приеме на работу, а затем корректную запись об увольнении. 

Источник: Бухгалтерия.ру 
   

Когда помощь бывшему работнику не облагается НДФЛ?     

Организация оказывает помощь бывшему работнику, вышедшему на пенсию. Включаются ли эти суммы в 
базу по НДФЛ? На этот вопрос Минфин ответил в письме от 05.04.2023 № 03-04-06/29885. В соответствии с 
пунктом 1 статьи 210 Налогового кодекса, при определении базы по НДФЛ учитываются все доходы физлица, 
полученные им как в денежной, так и в натуральной форме, или право на распоряжение которыми у него 
возникло, а также доходы в виде материальной выгоды. Не все доходы облагаются НДФЛ. Перечень 
доходов, освобождаемых от НДФЛ, приводится в статье 217 Кодекса. Так, согласно пункту 28 статьи 217 НК 
РФ, не облагаются НДФЛ доходы в виде материальной помощи, оказываемой работодателями своим 
работникам, а также бывшим своим работникам, уволившимся в связи с выходом на пенсию по инвалидности 
или по возрасту, не превышающие 4 000 рублей за налоговый период. Исходя из этого, если материальная 
помощь бывшему работнику не превышает эту сумму за налоговый период, НДФЛ не платится. Если лимит 
превышен, с превышения придется заплатить налог.         Источник: Бухгалтерия.ру 
   

Когда проводить инвентаризацию по новому ФСБУ     

Минфин в Информационном сообщении от 12 апреля 2023 г. № ИС-учет-44 сообщил, на что влияет начало 
применения нового ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация». ФСБУ 28/2023 «Инвентаризация» утвержден приказом 
Минфина от 13 января 2023 г. №4н. Начало применения нового стандарта - 1 апреля 2025 года. Если принять 
решение о начале применения нового стандарта в установленный срок, то инвентаризацию перед 
составлением годовой бухгалтерской отчетности за 2024 год нужно будет проводить по старым правилам. 
Можно начать применять ФСБУ 28/2023 досрочно. В этом случае инвентаризацию придется проводить по 
новым правилам.                                                                                                        

    Источник: Бухгалтерия.ру 

Неустойка, выплаченная физлицу по решению суда, облагается НДФЛ     

Если суд постановил выплатить физлицу неустойку или штраф, то с данной выплаты нужно заплатить НДФЛ. 
Неустойкой (штрафом, пеней) признается определенная законом или договором денежная сумма, которую 
должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, 
в частности в случае просрочки исполнения (ст. 330 ГК РФ). Положений, предусматривающих освобождение 
от НДФЛ сумм штрафа и неустойки, выплачиваемых организацией на основании решения суда, в Налоговом 
кодексе нет. Поэтому этот доход облагается налогом в общем порядке. Так разъяснил Минфин России в 
письме от 07.04.2023 г. № 03-04-05/31279. Отметим, что организация, выплачивающая доход, признается 
налоговым агентом. Значит, она должна удержать и перечислить НДФЛ в бюджет. 

Источник: Бухгалтерия.ру 

https://www.buhgalteria.ru/news/kto-platit-ndfl-esli-ip-arenduet-pomeshchenie-u-fizlitsa.html
https://www.buhgalteria.ru/news/kak-ispravit-oshibku-v-trudovoy-knizhke.html
https://www.buhgalteria.ru/news/kogda-pomoshch-byvshemu-rabotniku-ne-oblagaetsya-ndfl.html
https://www.buhgalteria.ru/news/kogda-provodit-inventarizatsiyu-po-novomu-fsbu.html
https://www.buhgalteria.ru/news/neustoyka-vyplachennaya-fizlitsu-po-resheniyu-suda-oblagaetsya-ndfl.html
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НДФЛ с зарплаты, выплаченной по решению суда  

С 1 января 2023 года датой получения дохода в виде заработной платы считается день выплаты дохода или 
день передачи дохода в натуральной форме. Так, датой фактического получения дохода за труд считается 
день, когда: деньги выплачены работнику наличными; деньги перечислены на банковский счет работника 
или по его письменному заявлению на счета другим лицам; передан доход в натуральной форме. Так 
устанавливает подпункт 1 пункта 1 статьи 223 НК РФ. Значит, дата фактического получения дохода в виде 
взысканной в пользу работника на основании решения суда суммы зарплаты, определяется в общем 
порядке. То есть как день выплаты дохода. В этот день налоговый агент обязан удержать НДФЛ. 

 
Источник: Бухгалтерия.ру 

 

Когда работодатель может аннулировать трудовой договор  

При приеме на работу заключают трудовой договор. Трудовой договор 
вступает в силу: со дня его подписания работником и работодателем, если 
иное не установлено ТК РФ, другими нормативными правовыми актами или 
трудовым договором; либо со дня фактического допущения работника к 
работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного 
на это представителя. Сотрудник обязан приступить к исполнению 
обязанностей в день, который определили в трудовом договоре, как начало 
работы. По общему правилу это день, когда договор подписали работник и 
работодатель, если иное не определяет федеральный закон или трудовой 
договор. Если такой день в договоре не указали, то сотрудник должен 
выйти на работу на следующий рабочий день после того, как договор 
вступил в силу (ст. 61 ТК РФ). Если работник не приступил к работе, то 
работодатель имеет право аннулировать трудовой договор. Роструд на 
своем телеграмм-канале отмечает, что аннулирование трудового договора 
не лишает работника права на получение обеспечения по обязательному 
социальному страхованию при наступлении страхового случая в период со 
дня заключения трудового договора до дня его аннулирования. 

Источник: Бухгалтерия.ру 
   

НДФЛ могут увеличить ради поддержки мобилизованных  

Депутаты Госдумы от фракции «Справедливая Россия — За правду» Дмитрий Кузнецов и Олег Нилов 
предложили поднять НДФЛ для состоятельных ради поддержки мобилизованных, сообщает ТАСС. 
«Граждане, имеющие доход более чем 12 млн рублей в год, могут платить дополнительные 2% к НДФЛ, 
которые будут поступать в специальный Фонд поддержки мобилизованных и их семей», — указано в письме 
парламентариев к премьер-министру Михаилу Мишустину. Депутаты указали, что несмотря на снабжение 
мобилизованных со стороны Минобороны, от бойцов поступают сообщения с просьбой обеспечить их 
дополнительно беспилотниками, пиломатериалами, тепловизорами и автотранспортом. С другой стороны, 
указывают парламентарии, состояние богатейших россиян с начала 2023 года выросло более чем на $13 
млрд. Кузнецов и Нилов указывают на опасность социального дисбаланса, а инициатива «даст возможность 
каждому сверхбогатому россиянину помочь своему народу». Ранее глава «Справедливой России — За 
правду» Сергей Миронов заявил, что люди с высокими доходами должны платить больше налогов и 
предложил поднять НДФЛ до 18% для тех, кто получает доходов более 50 млн рублей в год. 

Источник: Бухгалтерия.ру 
   

Можно ли учесть убытки, полученные при прощении долга? 

Вправе ли организация учесть убытки, которые были получены при 
прощении долга? Минфин России ответил на этот вопрос в письме от 
14.03.2023 № 03-03-06/1/21456. Нормы подпункта 2 пункта 2 статьи 265 
НК РФ дают право приравнять к внереализационным расходам 
безнадежные долги. В целях учета убытков долг может быть признан 
безнадежным по основаниям, перечисленным в пункте 2 статьи 266 
Кодекса. Однако нужно учитывать, что прекращение обязательства 
является свободным решением кредитора. Это не подпадает под 
действие критериев, установленных в статье 266 Кодекса. Таким 
образом, прощаемая задолженность не может быть признана 
безнадежной в целях налогообложения прибыли. Исходя из этого, 
убытки, полученные организацией при прощении ею долга, не могут 
быть учтены в целях налога на прибыль. 

Источник: Бухгалтерия.ру 
 

https://www.buhgalteria.ru/news/ndfl-s-zarplaty-vyplachennoy-po-resheniyu-suda.html
https://www.buhgalteria.ru/news/kogda-rabotodatel-mozhet-annulirovat-trudovoy-dogovor.html
https://www.buhgalteria.ru/news/ndfl-mogut-uvelichit-radi-podderzhki-mobilizovannykh.html
https://www.buhgalteria.ru/news/mozhno-li-uchest-ubytki-poluchennye-pri-proshchenii-dolga.html
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Выборы в состав Комитета средних и малых аудиторских организаций 

Членам СРО ААС - аудиторским организациям, не относящихся к аудиторским организациям на финансовом 
рынке 

Уважаемые члены СРО ААС! 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» (далее – СРО ААС) информирует о 
том, что Правления СРО ААС от 21.04.2023 (протокол № 616) принято решение о проведении избирательной 
кампании по формированию персонального состава представительского органа - Комитета средних и малых 
аудиторских организаций (далее – Комитет). 

Комитет создан с целью представления интересов средних и малых аудиторских организаций, не внесенных 
в реестр аудиторских организаций, оказывающих аудиторские услуги общественно значимым организациям 
на финансовом рынке (далее – аудиторские организации, не относящиеся к аудиторским организациям на 
финансовом рынке), индивидуальных аудиторов при решении вопросов корпоративного управления СРО 
ААС, а также обеспечения общественных интересов при оказании аудиторских услуг указанными 
аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами. 

С Положением о Комитете можно ознакомиться на сайте СРО в разделе ААС: СРО ААС/Документы/Комитеты 

Решением Правления СРО ААС определен количественный состав Комитета - 25 человек, а также 
установлены квоты по Территориальным отделениям СРО ААС для избрания в состав Комитета: 

№ Территориальное отделение Число мест в Комитете 

1 Центральное ТО 12 

2 Северо-Западное ТО 3 

3 Приволжское ТО 3 

4 Южное ТО 1 

5 Волго-Донское ТО 1 

6 Уральское ТО 2 

7 Сибирское ТО 2 

8 Дальневосточное ТО 1 

 ВСЕГО 25 

Состав Комитета формируется из числа представителей аудиторских организаций, не относящихся к 
аудиторским организациям на финансовом рынке. 

Аудиторская организация вправе выдвинуть кандидатуру своего представителя в состав Комитета, если она 
удовлетворяет следующим условиям: 

1. организация не включена и не планирует подавать заявление на включение в реестр аудиторских 
организаций, оказывающих аудиторские услуги общественно значимым организациям на финансовом 
рынке (Реестр Центрального Банка РФ);  

2. имеет опыт осуществления аудиторской деятельности не менее 5 лет; 

3. не имеет на дату подачи ходатайства о выдвижении кандидатуры своего представителя в Комитет и в 
течение трех предшествующих лет мер дисциплинарного или иного воздействия в виде 
приостановления членства в СРО аудиторов; 

4. не имеет в течение текущего и двух предшествующих лет фактов представления более 3-х раз в одном 
календарном году на конкурсах на заключение договора оказания аудиторских услуг заявок с 
предложением стоимости услуг, на 50 и более процентов ниже начальной (максимальной) цены 
договора; 

5. доля доходов от оказания аудиторских услуг в общих доходах аудиторской организации за 
предшествующий календарный год составляет не менее 50 процентов. 

Члены Комитета должны удовлетворять следующим требованиям: 

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/upload/iblock/bca/gx6dlzsacd1be6lbmd1v7gh98ujhi63y/230127_Polozhenie-o-KSMAO_utv.p...
https://sroaas.ru/pc/actions/vybory-v-sostav-ksma/
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Консультации по проекту международного 
стандарта заданий, обеспечивающих 

уверенность, ISSA 5000 

Консультации по проекту международного 
стандарта заданий, обеспечивающих 
уверенность, ISSA 5000 «Общие требования 
к заданиям по обеспечению уверенности в 
информации об устойчивом развитии», 
начнутся ранее запланированного срока. 

Совет по международным стандартам аудита и заданий, 
обеспечивающих уверенность (IAASB), подтвердил 
намерение продолжить консультации по предлагаемому им 
новому международному стандарту ISSA 5000 «Общие 
требования к заданиям, обеспечивающим уверенность, в 
информации об устойчивом развитии». Если проект 
стандарта будет одобрен IAASB в июне 2023 года, то 
заинтересованные стороны могут ожидать, что публичные 
консультации по предлагаемому стандарту начнутся во 
второй половине июля или в начале августа 2023 года и 
продлятся до декабря 2023 года. Первоначально 
консультации планировалось начать в октябре 2023 года. 

Более ранняя публикация проекта стандарта позволит IAASB 
получить широкий охват и учет мнений относительно проекта 
ISSA 5000. Кроме того, более ранее начало 
периода   консультаций позволит обеспечить разработку 
окончательной редакции проекта стандарта в 2024 году. 
В отчете, опубликованном в марте 2023 
года, Международная организация комиссий по ценным 
бумагам (IOSCO) подчеркнула важность разработки 
стандарта ISSA 5000 в соответствии с надлежащими 
процедурами, а также важность его готовности к выпуску в 
2024 году для поддержки стандартов отчетности в области 
устойчивого развития и обеспечения уверенности. 

После завершения разработки ISSA 5000 станет 
самостоятельным всеобъемлющим стандартом, 
подходящим для заданий, обеспечивающих как 
ограниченную, так и разумную уверенность в информации об 
устойчивом развитии. Стандарт позволит проводить 
проверки информации об устойчивом развитии, 
подготовленной в рамках различных концепций, и не будет 
зависеть от профессии, что позволит использовать его как 
профессиональным бухгалтерам, так и практикующими 
специалистами при выполнении заданий, обеспечивающих 
уверенность в информации об устойчивом развитии. 

В процессе консультаций IAASB продолжит тесную 
координацию с Советом по международным стандартам 
этики для бухгалтеров (IESBA), поскольку IESBA продвигает 
свой проект по разработке стандартов этики и независимости 
для отчетности в области устойчивого развития. Эта 
координация гарантирует, что совместными усилиями IESBA 
и IAASB будет разработан комплексный пакет этических 
стандартов и стандартов по проверкам информации об 
устойчивом развитии к концу 2024 года. IAASB также будет 
активно отслеживать, взаимодействовать и координировать 
действия с другими разработчиками стандартов и 
организациями, разрабатывающими стандарты и 
руководства по отчетности в области устойчивого развития и 
стандарты по проверке информации об устойчивом 
развитии. 

«IAASB уделяет приоритетное внимание разработке 
высококачественного глобального стандарта, 
обеспечивающего уверенности в информации об устойчивом 
развитии.                                                            Читать далее... 

 

 

Пресс-релиз Круглого стола на 
тему: «Цифровизация и аудит» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 апреля 2023 года в городе Уфе был 
проведен Круглый стол-
вебинар на тему: «Цифровизация 
и аудит». 

Докладчик-модератор: 

Отичева Раиса Барыевна — член Совета 
Приволжского ТО СРО ААС, председатель 
Комитета по профессиональному 
образованию Приволжского ТО СРО ААС, 
генеральный директор АКЦ «Содействие» 
г. Уфа. 

В работе Круглого стола дистанционно 
приняли участие руководители 
и специалисты аудиторских организаций -
члены СРО ААС. 

В рамках Круглого стола были рассмотрены 
следующие вопросы: 

 Этапы развития аудита. 

 Цифровая трансформация 
экономики. 

 Цифровая трансформация аудита. 

На круглом столе обсуждены этапы 
развития технологий аудита, цифровизации 
экономики России. Рассмотрены проблемы 
внедрения технологий обработки больших 
данных, необходимость работы с большими 
данными в аудите. Также участники круглого 
стола познакомились с продуктом цифровой 
трансформации Счетной Палаты — АМР 
«Цифровой инспектор». 
В завершение мероприятия ведущая-
модератор ответила на заданные вопросы 
участников. 
В раздаточных материалах были 
представлены демонстрационные слайды 
вебинара. 
По окончанию Круглого стола участники 
выразили благодарность ведущей 
за рассмотрение актуальной темы. 

Источник: СРО ААС 

 

https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=ff4968fb83&e=135b2a1608
https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=ff4968fb83&e=135b2a1608
https://sroaas.ru/pc/novosti/konsultatsii-po-proektu-msa-issa-5000/
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-pr200423/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-pr200423/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    Вестник СРО ААС №8 от 30.04.2023 

 21 

Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Налоговая реконструкция: проблемы и 
практика» 

31 марта 2023 года Приволжским Территориальным отделением Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «Содружество» (далее — Приволжское ТО СРО ААС) проведен круглый стол 
на тему: «Налоговая реконструкция: проблемы и практика» 

Докладчик-модератор: 

Трапезников Александр Иванович, налоговый юрист, руководитель юридического отдела «Инвест-
аудит» (г. Пермь). 
В числе участников вебинара были аудиторы, бухгалтеры и представители аудиторских организаций СРО 
ААС из Республики Башкортостан, Пермского края и других регионов России. 

В ходе круглого стола рассмотрены следующие вопросы: 

 Суть налоговой реконструкции и правила ее осуществления; 

 Основные проблемы и спорные моменты в судебной практике и налоговом контроле при 
осуществлении налоговой реконструкции по налогу на прибыль и НДС. 

 
Трапезников А.И. рассказал участникам круглого стола о понятии и правовых основах применения налоговой 
реконструкции, функциями которой являются: 
 

 выработка эффективных критериев достижения разумного баланса публичных и частных интересов, 
который позволит обеспечить защиту частного интереса; 

 восстановление экономической составляющей прав на расходы и вычет НДС налогоплательщика. 
посредством восстановительной функции налогового права реконструируют (восстанавливают) 
реальность хозяйственной деятельности, документально подтвержденными фактами 
и обстоятельствами. 

В ходе выступления докладчик-модератор разъяснил развитие практики по определению налоговых 
обязательств на примере споров по «фирмам-однодневкам», поделился письмами ФНС и обзором судебной 
практики Арбитражного суда Уральского округа по исследуемому вопросу. 

Читать далее... 

 

 

 

Подводя итоги, докладчик сделал общие выводы по налоговой реконструкции на сегодняшний день: 

 Отсутствует законодательное регулирование; 

 Практика противоречивая и неоднозначная; 

 Право на реконструкцию и порядок ее реализации привязан к форме вины; 

 Не всегда учитывается экономическая природа налога на прибыль организаций; 

 Не учитываются налоги, уплаченные в деятельности контрагента; 

 «Реконструкция» приводит к тому, что суды перестают рассматривать ситуации по существу 
и в полном объеме удовлетворять требования. 

В завершении круглого стола участники выразили благодарность организаторам за проведение данного 
мероприятия и содержательный материал, необходимый для применения в профессиональной 
деятельности. Участники Круглого стола смогли получить презентацию докладчика. 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-pr3100323/ 

 

Проект стратегии и плана работы IESBA на 2024-2027 годы открыты для публичных 
консультаций 

"На пути к более устойчивому будущему: Продвижение центральной роли этики" – под таким заголовком 
Совет по международным стандартам этики для бухгалтеров (IESBA) опубликовал проект стратегии и план 
работы на 2024-2027 годы для публичных консультаций. 

Предлагаемые стратегия и план работы содержат видение IESBA, факторы и темы, которыми  IESBA  будет 
руководствоваться в своих действиях в течение следующего стратегического периода 2024-2027 годов, а 
также ряд тем, которые IESBA определил в качестве потенциальных новых направлений работы на этот 
период. 

“Этика играет центральную и критически важную роль в продвижении общественных интересов независимо 
от внешней среды и области профессиональной деятельности. Наша цель на ближайшие годы - разработать 
глобальные стандарты этики и независимости, которые определяют этичное поведение и поддерживают 
общественное доверие к информации, которая имеет основополагающее значение для надлежащего 
функционирования и устойчивости организаций, финансовых рынков и экономик по всему миру” - сказала 
председатель IESBA Габриэла Фигейредо Диас.  

Предлагаемая стратегия признает публичное обязательство IESBA разработать своевременные стандарты 
этики (включая стандарты независимости) для отчетности в области устойчивого развития и в целях 
обеспечения уверенности для удовлетворения растущих потребностей инвесторов, клиентов, работников, 
правительственных учреждений и других заинтересованных сторон в информации об устойчивом развитии. 

Несмотря на то, что Международный кодекс этики профессиональных бухгалтеров (включая Международные 
стандарты независимости) был значительно усилен в последние годы, IESBA считает важным продолжать 
совершенствовать Кодекс с учетом изменений в бизнесе и внешней среде. Актуальность этой задачи 
подтверждается продолжающимися корпоративными неудачами по всему миру, которые подрывают доверие 
общественности к профессии бухгалтера. Помимо других действий по реализации своего стратегического 
видения, IESBA планирует приложить значительные усилия для расширения и укрепления своих рабочих 
отношений с широким кругом заинтересованных сторон.  

Читать далее... 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-pr3100323/
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-pr3100323/
https://www.ethicsboard.org/publications/iesba-strategy-and-work-plan-2024-2027-consultation-paper
https://www.ethicsboard.org/publications/iesba-strategy-and-work-plan-2024-2027-consultation-paper
https://sroaas.ru/pc/novosti/proekt-plana-raboty-iesba-2024-2027/
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Выездная налоговая проверка – стратегия и 
методика защиты налогоплательщика» 

14 апреля 2023 года Северо-Западное Территориальное СРО ААС организовало проведение Круглого стола 
на актуальную в настоящий момент тему: «Выездная налоговая проверка — стратегия и методика 
защиты налогоплательщика». 
Мероприятие, подготовленное с участием постоянного партнера СРО ААС юридической компании 
«Ди Си Оу», вызвало большой интерес. К работе Круглого стола подключились не только аудиторы, юристы, 
сотрудники аудиторских организаций — членов СРО ААС, но и представители коммерческих компаний. 

В качестве основного докладчика выступил Василий Сергеевич Давыдов, адвокат, член Совета 
Директоров юридической компании «Ди Си Оу», имеющий опыт работы в качестве арбитражного 
управляющего. Говоря об актуальности мероприятия, он отметил, что выездная налоговая проверка (ВНП) 
остается основной формой налогового контроля, а решение ФНС о проведении ВНП в отношении конкретной 
организации резко увеличивает риски ведения бизнеса. ФНС продолжает усиливать контрольную функцию, 
в частности, в Петербурге создана ФНС № 30, которая на текущий момент выполняет функции центра 
компетенции в нашем регионе. Не профессиональное отношение к запросам инспекторов до принятия 
решения о проведении ВНП, отсутствие диалога, не предоставление документов, смена инспекции, попытки 
ликвидации, последующее привлечение к сопровождению проверки некомпетентных специалистов или 
«решал» обычно влечет крайне негативные последствия. В этом случае, результатом ВНП могут быть 
не только экономические санкции и утрата имущества, но и возбуждение уголовного дела и привлечение 
к субсидиарной ответственности руководителя и других контролирующих бизнес лиц. 

В ходе мероприятия были обсуждены следующие основные вопросы: 

 Стратегия ФНС, ошибки руководителя при «первом контакте». Как снизить риск выездной налоговой 
проверки. 

 Стратегия и тактика и поведения в период выездной налоговой проверки. Что сделать, чтобы снизить 
сумму претензий. 

 Налоговая медиация, реконструкция и мировое соглашение: когда и как возможно использовать эти 
инструменты. 

 Обжалование решений ФНС, вынесенных по результатам выездной налоговой проверки: досудебное 
и судебное производство. Обеспечительные меры. 

 Риск привлечения к уголовной ответственности: как себя вести и что делать, что делать, если 
уголовное производство начато. 

 
На примерах из практики юридической компании «Ди Си Оу» В. С. Давыдов дал практические советы 
по взаимодействию с представителями ФНС, еще раз акцентируя внимание аудитории на наиболее важных 
моментах. По итогам Василий Сергеевич ответил на вопросы участников мероприятия. 

Участники выразили спикеру благодарность за хорошо подготовленный материал и обсуждение вопросов, 
имеющих практическое применение, а также организаторам за подготовку и проведение мероприятия. 

Документы по теме: DCO-TAXES_14.04.2023_ITOG.pdf 

Источник: СРО ААС 

 

https://sroaas.ru/upload/iblock/556/tbjt9jw16wnoa1vuvj7v0i5qac7j9zcx/DCO-TAXES_14.04.2023_ITOG.pdf
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-kssz140423/
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Рейтинг аудиторских организаций по итогам 2022 года. 

Журнал «АУДИТ» проводит Рейтинг аудиторских организаций по итогам 2022 
года. 

 Рейтинг отразит подобающее место Вашей организации 
в профессиональном сообществе аудиторов России. 

 В Рейтинге могут принять участие все заинтересованные аудиторские 
организации и аудиторы-индивидуальные предприниматели. 

 Участие в рейтинге отразит конкурентные преимущества аудиторской 
организации, сформирует у заказчиков позитивный имидж организации как 

 открытого, надежного и высококвалифицированного делового партнера. 

 Участники Рейтинга как правило, значительно повышают уровень доверия к результатам аудиторской 
деятельности. 

 Сертификат по результатам участия в Рейтинге — это существенный аргумент при участии в различных 
конкурсах и тендерах. 

 Рейтинг-лист, опубликованный в журнале является одной из лучшей рекламой компании в СМИ. 

Для участия в рейтинге необходимо: 

— заполнить прилагаемую Заявку-анкету, 
— направить ее на электронную почту Rating@auditrf.ru (копию отправить 
на электронную почту Rating_audit@mail.ru) до 1 сентября 2023 года. 
Тел./Whats’app: +7(988) 117–1903, +7(985) 950–0798, +7(985) 763–6288. 
С более подробной информацией о рейтинге можно ознакомиться на сайте www.auditrf.ru. 

Документы по теме 

Заявка-анкета.docx 

Источник:  СРО ААС 

Всероссийский конкурс на звание «Лучший по профессии-2023» 

Уважаемые аудиторы, бухгалтеры, работники финансовых и налоговых служб, преподаватели 
и студенты выпускных курсов! 

Ассоциация «НП Международный институт сертифицированных бухгалтеров и аудиторов», 
Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» при поддержке 
администрации Краснодарского края проводят ежегодный Всероссийский конкурс на звание 
«Лучший по профессии-2023» по 9 номинациям: 

 «Лучший аудитор Федерального округа»; 

 «Лучший аудитор Кубани»; 

 «Лучший бухгалтер Федерального округа»; 

 «Лучший бухгалтер Кубани» по бухгалтерскому учету и налогообложению в коммерческих 
организациях»; 

 «Лучший бухгалтер Кубани» по бухгалтерскому учету казенных, бюджетных и автономных 
учреждений»; 

 «Лучший бухгалтер муниципального образования»; 

 «Лучший преподаватель ВУЗа по специальностям: «Бухгалтерский учет и аудит», «Финансы 
и кредит», «Налоги — Налогообложение»; 

 «Лучший выпускник ВУЗа по специальностям: «Бухгалтерский учет и аудит», «Финансы 
и кредит», «Налоги — Налогообложение»; 

 «Молодые таланты — экономическому процветанию Кубани». 

Цель Всероссийского конкурса: 

Читать далее... 

 

 

mailto:Rating@auditrf.ru
mailto:Rating_audit@mail.ru
http://www.auditrf.ru/
https://sroaas.ru/upload/iblock/22e/f92nt9d7itki1nd2xft6oanrtiibscjn/zayavka_anketa_2023.docx
https://sroaas.ru/pc/actions/reyting-auditorskikh-organizatsiy-po-itogam-2022-goda/
https://sroaas.ru/pc/actions/vserossiyskiy-konkurs-na-zvanie-luchshiy-po-professii-2023/
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Вебинар №129 «МСА 600 (пересмотренный): что поменяется для аудитов 
отчетности группы» 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» приглашает принять участие 
в вебинаре. 

Дата проведения вебинара: 16 мая (вторник) 2023 года 
Время проведения вебинара: с 10–00 до 12–00 часов (МСК) 

Рассматриваемые вопросы: 

1.Сфера применения МСА 600 (пересмотренный); 
2.МСА 600: некоторые значительные изменения; 
3.МСА 600: другие важные приложения к пересмотренному стандарту; 
4. МСА 600: как был решен вопрос масштабируемости 

Докладчик: 

Мышенков Александр Вячеславович, член Комитета по стандартизации и методологии аудиторской 
деятельности СРО ААС, старший менеджер-аудитор 
АО «Технологии Доверия — Аудит», к.э.н. 

Участие в вебинаре бесплатное. 
К участию в вебинаре приглашаются руководители и аудиторы аудиторских организаций СРО ААС. 
Трансляция будет проводиться через YouTube канал СРО аудиторов Ассоциация «Содружество» 
Предварительной регистрации проходить не надо. 

Источник: СРО ААС 

VII Международная конференция на тему аудита и консалтинга в условиях 
глобальных преобразований пройдет в Волгограде 

Тема: «Аудит и консалтинг: перспективы развития, востребованность и роль в обеспечении экономической 
безопасности и эффективности бизнеса, устойчивого развития экономики в условиях глобальных 
преобразований» 

Дата проведения: 25-27 мая 2023  

Место проведения: отель «Park Inn by Radisson Volgograd» (Cosmos Volgograd 4*), ул. Михаила Балонина, 
д.7, Волгоград, 400087, Российская Федерация 

Формат: очно или онлайн на площадке ZOOM. 
 

Волго-Донское территориальное отделение СРО ААС приглашает аудиторов, экономистов, представителей 
Банка России, Федерального Казначейства, Росфинмониторинга, контрольно-счетной палаты, директоров и 
финансовых директоров организаций, к участию в работе конференции. 

Основные вопросы конференции: 

 Основные направления развития контроля и надзора за аудиторской деятельностью 

 Аудиторская деятельность в условиях глобальных преобразований: концептуальные аспекты, 
ценообразование 

 Практические аспекты оказания аудиторских услуг 

 Ответственность аудиторов: дисциплинарное производство, соблюдение принципов этики 

 Молодежная секция: «Аудит, учет и финансовый контроль - шаг в профессию» 

Среди докладчиков и участников Конференции планируются представители организаций, органов 
управления и государственного контроля. 

Регистрация 

Для участия в работе Конференции необходимо направить заявку с указанием ФИО участника на e-
mail: vdto@sroaas.ru или по телефону: +7 (919) 106-71-40. 

Форма заявки участника – прилагается. 

Программа конференции в Волгограде 24-28 мая 2023 г. 

24 мая 

Прибытие в Волгоград, размещение. 

Место проведения Конференции: отель «Park Inn by Radisson Volgograd» (Cosmos Volgograd 4*), ул. Михаила 
Балонина, д.7, Волгоград, 400087, Российская Федерация. 

Читать далее... 
 

 

https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-129/#profile
http://www.youtube.com/@sroaas
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-129/
mailto:vdto@sroaas.ru
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/konferentsiya-volgograd-250523/


 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания 

13.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САНАТОРИЙ 

"КУЛЬДУР" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Биробиджан 110 000 03.05.23 

23.03.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "УРАЛСЕВЕРГАЗ - 

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗОВАЯ КОМПАНИЯ" Проведение 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Екатеринбург 1 521 891 03.05.23 

17.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОМСКАЯ 

РЕГИОНАЛЬНАЯ ИПОТЕЧНАЯ КОРПОРАЦИЯ" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Омск 774 000 03.05.23 

17.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТВЦ "ПЛАНЕТА" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Оренбург 148 483 03.05.23 

17.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПРОИЗВОДСТВЕННО-
ЭКСПЛУАТАЦИОННОЕ КОММУНАЛЬНОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ" НАЦИОНАЛЬНОГО 
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА "КУРЧАТОВСКИЙ 

ИНСТИТУТ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Гатчина 110 000 03.05.23 

17.04.23 

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАКАЗА 
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ Оказание услуг по проведению 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
"Селижаровское ДРСУ" за период 2022, 2023, 2024 

годы 

Тверь 231 833 03.05.23 

18.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ" 

Оказание услуг по проведению аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «КРДВ», 

подготовленной в соответствии с Российскими 
стандартами бухгалтерского учета, и аудита 

консолидированной финансовой отчетности Группы 
АО «КРДВ», подготовленной в соответствии с 
Международными стандартами финансовой 

отчетности, за 2023, 2024, 2025 годы 

Москва 27 621 216 04.05.23 

18.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОНЧЕГОРСКИЕ 
ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ" Услуги по проведению 

финансового аудита 
Мончегорск 108 333 04.05.23 

18.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КУРОРТЫ ЮГРЫ" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Ханты-

Мансийск 
500 000 04.05.23 

10.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТВОРЧЕСКОЕ 

ОБЪЕДИНЕНИЕ "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Москва 112 800 04.05.23 

18.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПРОИЗВОДСТВЕННО-
ЭКСПЛУАТАЦИОННОЕ КОММУНАЛЬНОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ" НАЦИОНАЛЬНОГО 
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА "КУРЧАТОВСКИЙ 

ИНСТИТУТ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Гатчина 110 000 04.05.23 

18.04.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ "АВТОВОКЗАЛ" 

Оказание услуг по проведению аудиторской проверки 
достоверности промежуточного бухгалтерского 

Калининград 180 000 04.05.23 

ТЕНДЕРЫ 
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=active_from&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=name&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_CITY&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=active_to&orderBy=desc
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1077476.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1077476.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1077476.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1076837.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1076837.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1077502.html


баланса приватизируемого ГП КО «Автовокзал» по 
состоянию на 31 марта 2023 года и результатов 

инвентаризации имущества и обязательств 
предприятия, которые подлежат приватизации на 

2023 год 

18.04.23 

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"ОБЛАСТНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ" услуги по ежегодному 

обязательному аудиту бухгалтерской отчетности 
открытого акционерного общества "Областное 

телевидение" за 2023 год 

Екатеринбург 205 158 04.05.23 

19.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САНАТОРИЙ "ИТИЛЬ" 

Обязательный аудит бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2023 год 

Ульяновск 129 000 05.05.23 

19.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РОСЭНЕРГОТОРГ" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности Заказчика за 2022 – 2023 годы 

Москва 1 253 333 05.05.23 

19.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИЗДАТЕЛЬСТВО 

"КАВКАЗСКАЯ ЗДРАВНИЦА" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Минеральные 
Воды 

151 555 05.05.23 

19.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВОЛГОГРАДСКАЯ 
ГОРОДСКАЯ ДЕЗИНФЕКЦИОННАЯ СТАНЦИЯ, Г. 
ВОЛГОГРАД" Проведение обязательного аудита 

Волгоград 152 666 06.05.23 

11.04.23 

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ДОРОЖНОЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ "КУРОРТНОЕ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Санкт-
Петербург 

243 333 07.05.23 

14.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "УПРАВЛЕНИЕ 
ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ 

КОМПЛЕКТАЦИИ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Барнаул 195 000 10.05.23 

19.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПАССАЖИРСКОЕ 
АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ №1" 

Обязательный аудит бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2023-2025 годы 

Ульяновск 245 000 10.05.23 

20.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС 

"АЛЕКСЕЕВСКИЙ" Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО АПК «Алексеевский» за 
2023 год 

Алексеевка 593 333 10.05.23 

20.04.23 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению аудита промежуточной бухгалтерской 
отчетности и результатов инвентаризации имущества 

и обязательств федеральных государственных 
унитарных предприятий, имущественные комплексы 
которых подлежат приватизации, и аудита годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 
федеральных государственных унитарных 

предприятий 

Москва 4 500 000 10.05.23 

21.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИПОТЕЧНАЯ 

КОРПОРАЦИЯ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ" Услуги 
по проведению финансового аудита 

Ижевск 170 000 10.05.23 

20.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСВОДОКАНАЛ" 
Конкурс в электронной форме на право заключения 

договора на оказание услуг по проведению 
обязательного аудита годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности за 2023-2025 гг. 

Москва 15 120 000 10.05.23 
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20.04.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «КРЫМСКО-СИРИЙСКИЙ 

ТОРГОВЫЙ ДОМ «СОДРУЖЕСТВО» аудит 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2022 год 

Керчь 180 000 10.05.23 

20.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ФОНД ЧУВАШСКОЙ 

РЕСПУБЛИКИ" Услуги по проведению обязательного 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Чебоксары 370 000 10.05.23 

20.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВЛАДИМИРСКИЙ 
ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ" Оказание услуг по 

осуществлению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности за 2023 год Акционерного 

общества «Владимирский тепличный комбинат» 

Владимир 157 000 10.05.23 

20.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МАЛОЕ 
ИННОВАЦИОННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ГУБКИНСКОГО 
УНИВЕРСИТЕТА "ПЕТРОХИМ-СЕРВИС" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

Москва 293 333 10.05.23 

21.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
РАЗВИТИЯ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ" Проведение 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерского и 
налогового учета и бухгалтерской (финансовой) 

отчетности АО «Корпорация развития Оренбургской 
области» за 2022 г 

Оренбург 128 433 10.05.23 

24.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО УНИВЕРСАЛЬНЫЙ 
ТОРГОВЫЙ КОМПЛЕКС "ЦЕНТРАЛЬНЫЙ" Услуги по 

проведению обязательной аудиторской проверки 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023-2024 

годы АО УТК "Центральный" 

Стерлитамак 310 000 10.05.23 

21.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТОМСКАГРОИНВЕСТ" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Томск 130 000 10.05.23 

24.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
РАЗВИТИЯ ПРИМОРСКОГО КРАЯ" Услуги по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности общественно значимой 

организации 

Владивосток 699 333 10.05.23 

24.04.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ "КРАЙТРАНС" Оказание 

услуг по проведению финансового аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП СК 

«Крайтранс» за 2021-2022 годы 

Ставрополь 350 000 10.05.23 

19.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 

РАЗВИТИЯ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА" Услуги 
по проведению финансового аудита 

Благовещенск 740 000 10.05.23 

20.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГОСУДАРСТВЕННАЯ 
ТРАНСПОРТНАЯ ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ" Услуги 

по проведению обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО «ГТЛК», 

подготовленной в соответствии с правилами 
составления бухгалтерской отчетности, 

установленными в Российской Федерации, за 2023 
год 

Москва 5 914 958 10.05.23 

20.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РЕСПУБЛИКАНСКИЙ 
МУСОРОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Улан-Удэ 766 666 10.05.23 

20.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
РАЗВИТИЯ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Липецк 113 333 10.05.23 
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18.04.23 

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"ЧКАЛОВСКИЕ БАНИ" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчётности ОАО «Чкаловские бани» за 2022-2023гг. 

Санкт-
Петербург 

276 666 11.05.23 

25.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОСОБАЯ 
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗОНА ТУРИСТСКО-

РЕКРЕАЦИОННОГО ТИПА "БИРЮЗОВАЯ КАТУНЬ" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Барнаул 160 000 11.05.23 

20.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПОРТОВАЯ ОСОБАЯ 
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗОНА "УЛЬЯНОВСК" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчётности за 2023 год 

АО «Портовая особая экономическая зона 
«Ульяновск». 

Ульяновск 140 000 11.05.23 

19.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПЛАНЕТАРИЙ"О 
казание услуг по аудиту годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «Планетарий» за 2023 
год 

Москва 560 000 12.05.23 

26.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЦЕНТР 
КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ САХАЛИНСКОЙ 

ОБЛАСТИ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Южно-
Сахалинск 

397 500 12.05.23 

26.04.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЧУКОТСКАЯ ОПТОВАЯ 
ТОРГОВЛЯ" Услуги по проведению финансового 

аудита за 2023, 2024, 2025 г. 

Анадырь 2 043 333 12.05.23 

26.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РЕГИОНАЛЬНЫЙ 
ДЕЛОВОЙ ЦЕНТР ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

АО «РДЦ ТО» 

Томск 120 000 12.05.23 

26.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСТОВОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ" Аудит за 2023, 2024 гг. 
Кола 118 000 12.05.23 

27.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЦЕНТР ТЕХНОЛОГИИ 
СУДОСТРОЕНИЯ И СУДОРЕМОНТА" проведение 

обязательного аудита бухгалтерской отчетности АО 
«ЦТСС» по российским стандартам бухгалтерской 

отчетности за 2023 год и аудита консолидированной 
финансовой отчетности АО «ЦТСС» подготовленной 

в соответствии с МСФО за 2023 год 

Санкт-
Петербург 

1 850 000 15.05.23 

24.04.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ "РЕГИОНАЛЬНЫЙ 

ЦЕНТР ЗАКУПОК УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ" № 
зз-15542-2023 Услуги по проведению обязательного 
ежегодного бухгалтерского (финансового) аудита на 

предприятии Муниципального унитарного 
предприятия Жилищно-коммунального хозяйства за 

2022 год 

Ижевск 111 250 15.05.23 

27.04.23 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ГОСТИНИЦЫ АНАДЫРЯ" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Анадырь 1 148 742 15.05.23 

27.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САХАФАРМАЦИЯ" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Якутск 940 000 15.05.23 

27.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КРАСАВИА" Оказание 
услуг по проведению обязательного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 
Акционерного общества "КрасАвиа" по итогам 2023 

финансового года 

Красноярск 210 000 15.05.23 
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26.04.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КУЗБАСС-ПРИГОРОД" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Кемерово 634 000 15.05.23 

27.04.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЧУКОТФАРМАЦИЯ" Услуги 
по проведению финансового аудита бухгалтерской 

отчетности 

Анадырь 951 000 15.05.23 

27.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"САХАНЕФТЕГАЗСБЫТ" Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «Саханефтегазсбыт» за 

2023-2025 гг. 

Якутск 6 054 000 16.05.23 

27.04.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СЕТЕВАЯ 
КОМПАНИЯ" Оказание услуг по проведению 

независимой аудиторской проверки бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «Сетевая компания», 

подготовленной в соответствии с РСБУ, и 
консолидированной (финансовой) отчетности Группы 
«Сетевая компания», подготовленной в соответствии 

с МСФО, за 2023, 2024, 2025 годы 

Казань 27 446 836 17.05.23 

21.04.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) "ЦЕНТР ЗАКУПОК 

РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)"Проведение 
обязательного аудита бухгалтерской финансовой 

отчётности 

Якутск 611 666 25.05.23 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 
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